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MILÍ SPOLUOBČANIA,
 koniec roka je vždy príležitosťou na malé ohliadnutie sa späť. V uplynulých 
mesiacoch sme v našej obci urobili viacero krokov, ktoré majú prispieť k tomu, aby sa 
nám v Rovinke žilo lepšie, bezpečnejšie a príjemnejšie.

 Podarilo sa zrealizovať viaceré investície do verejných priestranstiev, školy a škôlky, 
dopravy či zelene. Krok za krokom zveľaďujeme infraštruktúru obce, rozširujeme 
možnosti pre deti, rodiny aj seniorov, podporujeme šport, kultúru a komunitné 
aktivity. Mnohé projekty by nevznikli bez spolupráce aktívnych obyvateľov, 
dobrovoľníkov, spolkov, partnerov obce – patrí vám za to úprimné poďakovanie.

 S blížiacimi sa Vianocami prichádza obdobie zhonu, nákupov a množstva povinností. V tomto čase sa ľahko stane, že 
zabudneme na ohľaduplnosť, trpezlivosť a rešpekt k druhým. Dovoľte mi preto pripomenúť, aké dôležité je dodržiavanie 
základných pravidiel spolunažívania – či už ide o parkovanie, dodržiavanie nočného pokoja, rešpektovanie dopravného 
značenia, čistotu verejných priestranstiev alebo pravidlá bezpečnosti počas podujatí.

 Rovinka je naším spoločným domovom. Každý z nás svojím správaním spoluvytvára atmosféru v uliciach, v bytovke, 
v rodinnom dome či na verejných podujatiach. Skúsme byť voči sebe tolerantnejší, všímať si viac potreby tých druhých 
a hľadať riešenia s pokojom namiesto konfliktov. Aj malé prejavy ohľaduplnosti – úsmev, ústretové gesto, ochota uhnúť 
autom, stíšiť hudbu či odniesť odpad do koša – robia z našej obce lepšie miesto pre život.

 Želám vám, aby ste si napriek povinnostiam a nákupom našli čas na to najdôležitejšie – na rodinu, priateľov, pokoj 
a vzájomnú blízkosť. Nech sú tohtoročné Vianoce pre vás sviatkami pokoja, porozumenia a nádeje. Do nového roka vám 
prajem pevné zdravie, veľa síl, úspechov a radosti z každodenného života v našej obci. Verím, že aj v roku 2026 budeme 
pokračovať v tom, čo sa nám osvedčilo – v spolupráci, otvorenej komunikácii a spoločnom úsilí o krajšiu a lepšiu Rovinku.

 Ďakujem vám za dôveru, spoluprácu a trpezlivosť počas celého roka.

S úctou

Ing. Tomáš Káčer
starosta obce Rovinka

Haló, to sme my.  

Počujete nás? 

Určite nás poznáte.  

 Prihovárame sa vám preto, že vám chceme povedať to, čo sme vám nepovedali počas 
nášho spoločného života, ktorý bol taký krásny, ale  krátky. Sme vaši spoluobčania, 
priatelia, ktorých ste tu zanechali, ktorí sú obrazom vášho JA.

 V živote bolo málo dní, ktoré nám umožnili spoločný rozhovor, ale aj málo slov, ktorými 
by sme vám vyjadrili úctu, lásku, pokoru, nehu a vďaku, ktorou ste nás obdarovávali.

Až teraz vieme, čo sme vám mali povedať, keď sme žili vedľa seba, no vtedy akosi nebol čas.  Teraz, keď je čas, akosi tu nie 
ste vy, ostalo len ticho a krásne spomienky, ktoré nám nevezme nik.

 Využívame vianočný telefonát do nebeských výšinách, aby sme vám povedali, ako sme vás mali radi i keď to nebolo 
vidieť, ako sme si vás ctili i keď to nebolo zjavné, ako sme vás potrebovali i keď sme to nedávali najavo, prosto ako – ako, 
lebo – lebo...

 Niet na tomto svete slov, ktoré by vyvážili našu vďaku za to, že ste boli, že ste pre nás i obec niečo urobili, že ste nás 
postavili do života a ukázali nám cestu, ktorou ísť. No v našom srdci je stále veľa ďakovnej energie, ktorú vám posielame za 
všetko, čo sme od vás dostali, čo ste nám mohli dať.

 S úctou a vďakou vaše dcéry, synovia, spoluobčania, no proste ľudia, ktorí v tomto predvianočnom čase viac myslia na 
toho, kto je v nebeských výšinách.

 S úctou a spomienkou v tomto predvianočnom čase na záhradkárov a spoluobčanov, ktorí pre obec Rovinka za tých 
790 rokov niečo s vlastnými rukami urobili. 

Ďakujeme!

Eva Zemanovičová
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Kvalita života podľa NKÚ: Rovinka je lídrom okresu Senec

 Webová aplikácia MuMAP Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky (NKÚ) porovnáva kvalitu života 
v 2 924 obciach SR naprieč 10 oblasťami – od demografie, ekonomickej aktivity, zdravotnej starostlivosti a vzdelávania až 
po bezpečnosť, životné prostredie, záujem o veci verejné, sociálnu starostlivosť, kultúru a najnovšie aj dopravu (riziko 
dopravnej chudoby) a pripojenie na kanalizáciu. Maximálne skóre je 3 000 bodov a poradie sa priebežne aktualizuje podľa 
najnovších dát.

 Rovinka patrí medzi najlepšie hodnotené obce na Slovensku. Podľa stavu k 04. 12. 2025 dosiahla v rebríčku kvality 
života 22. miesto na Slovensku a zároveň 1. miesto v okrese Senec. V okresnom porovnaní nasledujú: Dunajská Lužná na 
131. mieste, Kalinkovo (139.), Ivanka pri Dunaji (146.), Most pri Bratislave (160.), Bernolákovo (309.) a Hamuliakovo 
(367.); mesto Senec figuruje na 703. mieste.

 K 04. 12. 2025 je lídrom celoslovenského rebríčka Bratislava – Lamač; v prvej desiatke sú aj menšie obce (napr. 
Štiavnička, Košeca) a ďalšie bratislavské mestské časti. Mediálne výstupy NKÚ uvádzajú medzi dôvodmi silnú 
infraštruktúru, takmer 100 % napojenie na kanalizáciu a dobrú dopravnú dostupnosť.

 Aplikácia MuMAP je bezplatná a verejne dostupná. V záložke „Kvalita života“ po zadaní „Rovinka“ uvidíte kartu so 
všetkými ukazovateľmi a možnosťou priameho porovnania so susedmi.

Čo presne MuMAP meria

ź Demografia a ekonomická aktivita: rast/úbytok obyvateľov a miera nezamestnanosti. 
ź Zdravotníctvo a vzdelávanie: dojazd do najbližšej nemocnice; kapacita MŠ a dojazd do ZŠ/SŠ. 
ź Bezpečnosť: počet trestných činov na 1 000 obyvateľov. 
ź Životné prostredie: pripojenie na verejnú kanalizáciu, ohrozenie extrémnym počasím, blízkosť skládky. 
ź Záujem o veci verejné, sociálna starostlivosť, kultúra: účasť vo voľbách, dostupnosť zariadení pre seniorov, sieť 

kultúrnych a voľnočasových inštitúcií. 

 Kvalitná infraštruktúra, dostupnosť služieb a aktívna komunita sa premietajú aj do nezávislého hodnotenia. Aktuálne 
prvé miesto v okrese je pre Rovinku povzbudením pokračovať v rozbehnutých projektoch – od posilňovania kapacít 
školských zariadení a dopravných riešení až po adaptačné opatrenia na klímu a starostlivosť o verejné priestory. Výsledok 
zároveň prináša spätnú väzbu, kde máme priestor na zlepšenie (komfort verejnej dopravy v špičkách, bezpečnosť, 
komunitné služby). Aj vďaka obyvateľom, ktorí sa zapájajú do verejných diskusií, vieme spoločne udržať vysoký štandard 
kvality života v našej obci.

Ing. Henrieta Portášiková
manažér projektov a publicity obce
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Bratislava - Lamač
Štiavnička
 Košice - Košická Nová Ves
 Bratislava - Záhorská Bystrica
 Teplička nad Váhom
 Ďurďošík
 Hrašovík
 Malá Ida
 Košeca
 Bratislava - Dúbravka
 Bratislava - Rača
 Bratislava - Staré Mesto
 Trstená
 Nededza
 Bratislava - Devín
 Košice - Lorinčík
 Bratislava - Karlova Ves
 Liesek
 Bratislava - Nové Mesto
 Rosina
 Galanta
 Rovinka

Mestská časť, mesto, obec

Zmena počtu obyvateľov oproti roku 2011 
(index, %): 272
Nezamestnanosť (%): 2,4
Vzdialenosť do nemocnice (km): 14,9
Kapacita materských škôl (počet detí): 391
Vzdialenosť do základnej školy (km): 0
Vzdialenosť do strednej školy (km): 5,1
Počet trestných činov na 1000 obyvateľov: 6
Podiel obyvateľov pripojených na verejnú 
kanalizáciu (%): 99
Stupeň ohrozenia extrémnym počasím: 7,3
Vzdialenosť od skládky (km): 13,8
Účasť na voľbách do samosprávy v roku 2022 
(%): 50,3
Vzdialenosť do sociálneho zariadenia pre 
seniorov (km): 2,8
Počet voľnočasových zariadení pre deti 
a mládež: 0
Počet knižníc: 1
Počet divadiel, kín, múzeí a galérií: 0
Stupeň ohrozenia dopravnou chudobou: 1

Rovinka
22. miesto z 2924 samospráv
(dosiahnutý počet bodov: 2419)
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 Obecné zastupiteľstvo v Rovinke schválilo 12. 11. 2025 rozpočet obce na rok 2026. Celkové príjmy aj celkové výdavky sú 
plánované vo výške takmer 10,5 milióna eur.

 Rozpočet Rovinky na rok 2026 zahŕňa financovanie všetkých základných služieb a potrieb samosprávy. Medzi 
najväčšie položky už tradične patria školstvo, údržba a opravy miestnej infraštruktúry, odpadové hospodárstvo či 
starostlivosť o verejné priestranstvá.

 Rozpočtované výdavky pôjdu aj do vylepšenia infraštruktúry obce – vrátane ciest, chodníkov. Dôležitou súčasťou sú aj 
investície do školskej a športovej infraštruktúry. Obec má v budúcom roku v pláne rekonštrukciu budovy bývalej 
Slovenskej sporiteľne, v ktorej vzniknú nové triedy základnej školy alebo výstavbu pumptracku pre deti a mládež.

 Rovinka bude hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom, to znamená, že celková suma príjmov sa bude rovnať celkovej 
sume výdavkov.

 „Tento rozpočet nám umožní zabezpečiť potrebné služby pre obyvateľov a pokračovať v rozvoji našej rozrastajúcej sa 
obce,” povedal starosta Tomáš Káčer. Detaily schváleného rozpočtu obce Rovinka na rok 2026 nájdete na oficiálnom 
webovom sídle obce.

 Samosprávy po celom Slovensku schvaľovali tento rok svoje rozpočty skôr, než tomu bolo zvyčajne. Dôvodom je 
aktivácia tzv. dlhovej brzdy, ktorá začala platiť po 22. novembri 2025. Obce a mestá prihliadali na odporúčanie Ministerstva 
financií SR, ktoré odporučilo prijať rozpočty na budúci rok pred týmto dátumom. V takom prípade bolo v rozpočtoch ešte 
možné navyšovať výdavky na investície, alebo počítať s možnými úvermi. To už neskôr možné pravdepodobne nebude, 
vzhľadom na vysokú zadlženosť Slovenska a potrebu znižovania štátneho dlhu, do ktorého sa rátajú aj rozpočty 
samospráv.

 Obec Rovinka každoročne poskytuje dotácie z rozpočtu obce oprávneným žiadateľom a jednotlivcom na podporu 
všeobecne prospešných služieb a verejnoprospešných účelov. 

 Za rok 2025 boli obecným zastupiteľstvom na základe odporúčania finančnej komisie schválené dotácie z obecného 
rozpočtu v celkovej výške 86 300,00 eur  týmto prijímateľom:

Zastupiteľstvo schválilo rozpočet na rok 2026

Poskytnuté dotácie z rozpočtu obce Rovinka za rok 2025

Mgr. Peter Matula
prednosta obecného úradu

Organizácia Účel použitia Schválená dotácia

Slovenský rybársky zväz, MO Dunajská Lužná zarybnenie 5 000 €

činnosť klubuTelovýchovná jednota Rovinka 50 000 €

dofinancovanie podujatí a akcií Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského 
vyznania na Slovensku Dunajská Lužná

1 000 €

zvuková a technická podpora zboru v RovinkeRímskokatolícka cirkev, farnosť Dunajská Lužná 1 000 €

podpora florbaluObčianske združenie SOKOLÍK 3 000 €

činnosť klubuĽADOVÉ MEDVEDE Veľká voda o.z. 1 500 €

činnosť klubuMy Sport Academy 4 500 €

činnosť klubuŠportový tím Tri 2 Fly o.z. 7 500 €

činnosť klubuKarate Klub Rovinka 3 000 €

ochrana zveriPoľovnícka spoločnosť AgroLovec 1 000 €

činnosť klubuKARATE KLUB CHIKARA Dunajská Lužná 2 000 €

činnosť klubu

činnosť lukostreleckého klubu

charitatívne podujatie pre deti z Rovinky

podporná liečba pre deti z Rovinky

BK Rovinka

NA POMOC

Beháme srdcom

Nezábudka

4 000 €

1 000 €

1 500 €

300 €

Poskytnuté dotácie z rozpočtu obce za rok 2025 v celkovej výške : 86 300 €
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Starosta medzi dobrovoľnými hasičmi

Vianočná kapustnica a Deň červených makov

Ing. Ľubomír Dubeň
hlavný kontrolór obce

Zdroj: DHZo Rovinka

 Starosta obce Rovinka Ing. Tomáš Káčer sa nestará len o každodenný chod 
samosprávy z pozície svojho úradu, ale aktívne prispieva k bezpečnosti obce aj ako 
dobrovoľný hasič. Popri pracovných povinnostiach si našiel čas na odborný rast 
v tejto oblasti – v októbri spolu s Jurajom Tomišom, rodičom jedného z hasičských 
detí, úspešne ukončil základnú odbornú prípravu dobrovoľných hasičov. Prípravu 
pre členov tunajšieho zboru zorganizovali kolegovia z DHZ Podunajské Biskupice.

 Ako člen miestnej hasičskej jednotky sa starosta dlhodobo zúčastňuje zásahov 
pri krízových situáciách v obci. Spolu s ostatnými dobrovoľnými hasičmi vyráža k 

udalostiam, ktoré si vyžadujú rýchlu pomoc – či už ide o poveternostné škody, mimoriadne 
udalosti alebo požiare. Neraz sa vrátil zo zásahu do nitky premoknutý, unavený, no s 
vedomím, že pomohol chrániť majetok a bezpečie obyvateľov. Okrem účasti na samotných 
zásahoch sa podieľa aj na zabezpečení logistiky, koordinácii a podpore zásahovej činnosti.

 Dobrovoľní hasiči zohrávajú v živote obce mimoriadne dôležitú úlohu – sú pripravení 
zasiahnuť vo dne aj v noci, často na úkor vlastného pohodlia či voľného času. Ich nasadenie, 
ochota pomôcť a zodpovedný prístup sú veľkou oporou pre samosprávu aj pre všetkých 
obyvateľov Rovinky.

 Ďakujeme dobrovoľným hasičom za ich obetavú prácu, odvahu a nasadenie v prospech 
našej obce!

 V predvianočnom období a období osláv ukončenia 1. svetovej 
vojny sa uskutočnilo v Kultúrnom dome Rovinka dňa 14. novem-
bra 2025 stretnutie bývalých i aktívnych vojakov výsadkových 
a prieskumných útvarov Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 
Akciu zorganizoval Klub vojenských výsadkárov Slovenskej 
republiky Štefana Baniča Bratislava.

 Ako hostia boli pozvaní zástupcovia Ministerstva obrany 
Slovenskej republiky, Generálneho štábu, veliteľ Posádky 
Bratislava, bývalí funkcionári 5. pluku špeciálneho určenia Žilina 
a Veliteľstva špeciálnych síl Trenčín. Posedenia sa zúčastnil aj 
predstaviteľ miestnej samosprávy starosta obce Rovinka Ing. 
Tomáš Káčer. O náladu sa postarali aj cimbalová muzika 
Posádkovej hudby Banská Bystrica a hudobná skupina 
Paraprieskumák.

 Okrem vianočnej kapustnice sme oslávili aj Medzinárodný 
deň vojnových veteránov známy pod názvom Deň červených 
makov, na počesť ukončenia I. svetovej vojny dňa 11. 11. 1918 
o 11. hodine a 11. minúte, kedy utíchli posledné výstrely. Názov 
Deň červených makov bol odvodený od bojiska vo Flandersku, 
kedy boli polia posiate padlými vojakmi a červenými makmi. Na 
našej akcii sa zúčastnili viacerí naši členovia vojnoví veteráni, 
účastníci mierových misií OSN v Iraku, Afganistane a bývalej 
Juhoslávii.

 Naše poďakovanie patrí aj obci Rovinka v zastúpení starostu 
obce, ktorá nám už tradične vytvorila podmienky a priestory pre 
toto stretnutie.
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Bezpečnosť dopravy v Rovinke: zmeny v značení, parkovaní aj osvetlení priechodov

 Doprava v našej obci sa v posledných rokoch výrazne zintenzívnila. S rastom počtu obyvateľov a vozidiel je nevyhnutné 
priebežne upravovať dopravné značenie, pravidlá parkovania aj technické vybavenie ciest tak, aby bola zachovaná 
bezpečnosť všetkých účastníkov cestnej premávky. Obec preto realizuje viacero krokov, ktoré spolu tvoria jeden celok – 
bezpečnejšie a prehľadnejšie ulice v Rovinke.

Zmena dopravného značenia

 V uplynulých mesiacoch ste si mohli všimnúť viaceré zmeny v dopravnom 
značení na miestnych komunikáciách. Tieto úpravy vychádzajú zo 
schválených dodatkov k projektu dopravného značenia obce Rovinka. 
Spracované boli v súlade s platnou legislatívou, so zohľadnením podnetov 
obyvateľov a skúseností obce s vývojom dopravy a dodržiavaním predpisov. 
Ich cieľom je zvýšiť bezpečnosť cestnej premávky a zlepšiť vymožiteľnosť 
pravidiel.

 Najvýraznejšie zmeny sa týkajú zníženia maximálnej povolenej rýchlosti. 
Niektoré ulice boli zaradené do zóny so zníženou rýchlosťou 30 km/h, iné do 
obytných zón s rýchlosťou 20 km/h. Zníženie rýchlosti je vyznačené zvislými 
dopravnými značkami a podporené vodorovným značením – piktogramami 
rýchlosti priamo na vozovke. Keďže zvislé značky sú spravidla len na začiatku 
a konci úseku, vodorovné značenie vodičom rýchlosť priebežne pripomína
 a napomáha jej dodržiavaniu.

 Na miestach, kde dopravné značenie nie je dostatočne rešpektované, sú 
doplnené aj fyzické prvky – spomaľovače, ktoré vodičov nútia rýchlosť reálne 
znížiť.

 Ďalšou oblasťou zmien je parkovanie. Na vybraných úsekoch pribudli 
dopravné značky so zákazom státia alebo zastavenia, aby boli pravidlá 
jednoznačné a lepšie vynútiteľné.

Parkovanie v obci a vymáhanie pravidiel

 Parkovanie vozidiel patrí dlhodobo k najpálčivejším témam v Rovinke. Obec dlhé roky nemala účinné nástroje na 
vymáhanie pravidiel, keďže nemá obecnú políciu. Zmena nastala v roku 2021 prijatím novely zákona č. 8/2009 
Z. z. o cestnej premávke, ktorá umožnila obciam pokutovať porušenia pravidiel o zastavení a státí vozidiel v rámci tzv. 
objektívnej zodpovednosti držiteľa vozidla. Obec tento nástroj spočiatku využívala len výnimočne, naplno ho začala 
uplatňovať až v tomto roku.

 Pravidlá parkovania platia už desaťročia, no ich nedostatočné vymáhanie viedlo k tomu, že si mnohí vodiči zvykli 
parkovať kdekoľvek, kde sa im to práve hodí. Takéto neriadené parkovanie znižuje bezpečnosť a ohrozuje chodcov, 
cyklistov, kolobežkárov aj samotných vodičov. Môže tiež znemožniť prístup záchranných zložiek – napríklad hasičskej 
techniky k požiaru.

 Cieľom obce nie je postihovať za každú cenu, ale vynútiť také parkovanie, ktoré nebude vytvárať nebezpečné situácie. 
Mnohí vodiči si neuvedomujú, že porušujú predpisy, sú však aj takí, ktorí parkujú vedome v rozpore s pravidlami, často 
preto, že si nezabezpečili vlastné parkovacie miesta.

Pre pripomenutie uvádzame najčastejšie porušenia zákazu zastavenia a státia. Vodič nesmie zastaviť a stáť najmä:
ź v neprehľadnej zákrute a v jej tesnej blízkosti,
ź na priechode pre chodcov, mieste na prechádzanie alebo priechode pre cyklistov a vo vzdialenosti kratšej ako 5 m pred 

nimi,
ź na križovatke a vo vzdialenosti kratšej ako 5 m pred hranicou križovatky a 5 m za ňou (s výnimkou križovatky tvaru 

„T“ na náprotivnej strane vyúsťujúcej cesty v obci),
ź na cestičke pre cyklistov, v cyklistickom pruhu a na ochrannom pruhu pre cyklistov,
ź na chodníku,
ź na cestnej a verejnej zeleni, ostrovčekoch a deliacich pásoch, ak to neumožňuje dopravná značka,
ź na miestach, kde môže ohroziť bezpečnosť a plynulosť premávky alebo obmedziť jazdu vozidiel – najmä pri vjazdoch 

a výjazdoch z pozemkov, zásobovacích objektov či parkovísk,
ź v obytnej a pešej zóne v rozpore s dopravným značením,
ź všade tam, kde to výslovne zakazuje dopravná značka (zákaz zastavenia, zákaz státia).
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 Vodič smie zastaviť a stáť len vpravo v smere jazdy, v jednom rade a rovnobežne s okrajom cesty (na jednosmernej 
ceste aj vľavo). Ak nie je ohrozená bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky, vodič smie v obci zastaviť a stáť kolmo, 
prípadne šikmo na okraj cesty alebo zastaviť v druhom rade. Pri státí musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh široký 
najmenej 3 m pre každý smer jazdy. Pri zastavení musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh široký najmenej 3 m pre oba 
smery jazdy.

Kamerový systém ako podpora bezpečnosti

 Dôležitou súčasťou bezpečnosti v obci je aj kamerový 
systém. Pôvodne bol vybudovaný najmä na ochranu obecných 
objektov, no postupne sa rozšíril na celoobecný systém. Dnes 
pokrýva nielen obecné budovy, ale aj najfrekventovanejšie 
miesta – detské ihriská, autobusové zastávky, dopravné 
križovatky a ďalšie rizikové lokality. Kamery pribúdajú každý rok 
a obec priebežne modernizuje aj existujúcu infraštruktúru.

 Samotné kamery síce nedokážu trestným činom či 
dopravným nehodám zabrániť, ale sú významnou pomôckou 
pri ich odhaľovaní a objasňovaní. Zároveň pôsobia preventívne – 
už samotná prítomnosť kamerového systému mnohých 
odrádza od porušovania zákona či pravidiel cestnej premávky.

Osvetlenie priechodov pre chodcov

 Z pohľadu bezpečnosti chodcov patria k najkritickejším 
miestam priechody pre chodcov. Základom bezpečného 
priechodu je, aby bol dobre viditeľný – a aby bolo dobre vidieť 
chodcov, ktorí po ňom prechádzajú.

 Najrizikovejšie sú priechody na hlavnej ceste, kde je 
najvyššia intenzita dopravy a vozidlá jazdia vyššou rýchlosťou. 
V Rovinke je takýchto priechodov päť, z toho dva sú riadené 
svetelnou križovatkou. Ďalšie dva sú vybavené osvetlením 
a inteligentnými značkami, ktoré sa rozblikajú len vtedy, keď 
senzory zaregistrujú chodca pri priechode.

 Posledným priechodom v pôvodnom stave je priechod pri križovatke ulíc Hlavná – Vojenská. V blízkej budúcnosti 
bude aj tento priechod doplnený o inteligentné značenie a nové osvetlenie, aby sa zvýšila jeho bezpečnosť.

 Okrem priechodov priamo na hlavnej ceste sú dôležité aj priechody, ktoré vedú súbežne s ňou a prechádzajú cez 
bočné ulice. Aj tie prechádzajú postupnou modernizáciou. Na všetkých bolo obnovené vodorovné dopravné značenie 
a postupne sa bude zlepšovať aj ich osvetlenie. Najbližšie pribudne nové osvetlenie na priechode cez ulicu Dunajská
 a vznikne nový priechod cez ulicu Majerská.

Spoločná zodpovednosť

 Zmeny v dopravnom značení, prísnejšie vymáhanie pravidiel parkovania, rozširovanie kamerového systému aj 
modernizácia priechodov pre chodcov majú spoločný cieľ – bezpečnejšiu Rovinku pre všetkých.

 Prosíme vodičov aj chodcov, aby nové pravidlá rešpektovali a vnímali ich ako spoločné úsilie o bezpečnejšie ulice, nie 
ako obmedzenie. Každý z nás svojím správaním na cestách rozhoduje o tom, či bude Rovinka miestom, kde sa budeme 
cítiť bezpečne my aj naše deti.

Ing. Tomáš Káčer
starosta obce Rovinka
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•  grafická úprava:  Mgr. art Ján Müller   •   Náklad: 2 700 ks
•  Za obsah textov a ich súlad so zákonmi Slovenskej republiky nesie plnú zodpovednosť ich autor.

ROVINSKÉ NOVINY vydávame trikrát ročne. Radi uvítame a následne uverejníme aj vaše nápady, postrehy, upozornenia 
ale aj pekné fotografie. Námety posielajte na e-mailovú adresu noviny@obecrovinka.sk.
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VIDIEŤ A BYŤ VIDENÍ: Reflexné prvky chránia životy aj v Rovinke

 V decembrový podvečer sa v našej obci 
Rovinka v spolupráci s Políciou Slovenskej 
republiky a Ministerstvom vnútra SR uskutočnila 
dopravno-bezpečnostná akcia „Vidieť a byť 
videní“.

 Na frekventovaných miestach v obci boli 
chodcom rozdávané reflexné prvky. Obyvatelia 
všetkých vekových kategórií sa od dvoch 
dopravných policajtiek z Krajského dopravného 
inšpektorátu v Bratislave dozvedeli, prečo je 
nosenie reflexných prvkov nevyhnutné a aké 
riziká hrozia chodcom, ktorí sú pre vodičov zle 
viditeľní. Mnohí občania prijali túto aktivitu 
s úprimným nadšením.

 „Som veľmi milo prekvapená, je to naozaj 
dôležité,“ uviedla pani, ktorá práve vystúpila 
z autobusu. Ďalšia rodina ocenila najmä osvetu 

pre deti: „Je skvelé informovať verejnosť a učiť deti o nástrahách na cestách už od malička.“ Pri večerných prechádzkach si 
dôležitosť viditeľnosti uvedomil aj ďalší obyvateľ: „Robíte správnu vec, človek si ani neuvedomí, že má na sebe čierne veci.“

 Policajti sa počas akcie zamerali aj na vodičov a kontrolu najkritickejších úsekov v obci. Preverili križovatky 
Slnečnicová/Hlavná a Hlavná pri kostole (so zameraním na prechody na červenú, nedanie prednosti chodcom, 
dodržiavanie rýchlosti a alkohol za volantom), ďalej úseky Riečna a Jazerná, križovatku Hlavná/Železničná a Školskú ulicu. 
Súčasťou akcie boli upozornenia, ale aj uložené pokuty.

 Týmto sa chcem poďakovať Polícii Slovenskej republiky, Krajskému riaditeľstvu PZ Bratislava a Okresnému 
riaditeľstvu PZ Senec za prípravu a realizáciu kampane. Poďakovanie patrí aj starostovi Tomášovi Káčerovi a veľká vďaka 
členke Komisie pre ochranu verejného poriadku, poslankyni Lenke Fujákovej, ktorá podujatiu dodala významný 
vzdelávací rozmer.

 Ministerstvo vnútra SR dlhodobo podporuje aktivity, ktoré prispievajú k zvýšeniu bezpečnosti v obciach a mestách, 
a snaží sa ich realizovať v čo najväčšom počte.

 Komisia plánuje v podobných preventívnych aktivitách pokračovať. Každý reflexný prvok môže zachrániť život. 
Bezpečnosť začína viditeľnosťou.

Mgr. Valér Ferko
predseda Komisie pre ochranu verejného poriadku
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Vianoce – sviatky lásky, rodiny a odpustenia

PROGRAM BOHOSLUŽIEB V KOSTOLE V ROVINKE:

DECEMBER 2025

 Už o chvíľu opäť prichádzajú Vianoce – čas, ktorý si všetci spájame s teplom domova, rodinou a atmosférou lásky, akú 
počas roka často ani nestíhame vnímať. Vianoce nám pripomínajú, že najkrajšie dary nie sú tie zabalené pod 
stromčekom, ale tie, ktoré dávame zo srdca.

 Práve v tomto duchu zaznieva aj evanjeliový príbeh z Lukášovho evanjelia (Lk 2, 8–13), kde sa jednoduchým pastierom 
zjavuje anjel a hlása im radostnú zvesť: „Nebojte sa... dnes sa vám narodil Spasiteľ.“ Jednoduchí ľudia na poli boli prví, ktorí 
počuli posolstvo o Božej láske, ktorá sa stala človekom. Boh prichádza na svet tichým, pokorným spôsobom – nie s mocou, 
ale s láskou. A robí to pre nás.

 Vianoce sú teda viac než len tradícia. Sú pripomenutím, že láska je silnejšia než každá tma a že každý z nás môže túto 
lásku niesť ďalej. Preto sa v tomto období skúsme zastaviť a zamyslieť: Kde potrebujem poprosiť o odpustenie? Komu 
môžem ja sám/sama odpustiť? Ako môžem vniesť viac pokoja do svojho domova, ulice či obce?

 Odpustenie je dar, ktorý nestojí nič, no pritom dokáže zmeniť ľudské životy. Tak ako Boh prichádza na svet z lásky, aj my 
nechajme lásku rásť v našich srdciach – v našich rodinách, medzi susedmi, v celej našom spoločenstve.

 Prajem vám všetkým, aj mene bratov našej komunity, pokojné a požehnané Vianoce. Nech slová anjela z betlehemskej 
noci zaznievajú aj v nás: „Nebojte sa.“ Nech nás naplní radosť, pokoj a láska, ktoré Vianoce prinášajú.

Kontakt: Rímskokatolícka cirkev, farnosť Dunajská Lužná, Jánošíkovská 754/34, 900 42 Dunajská Lužná
Telefón: 02/459 80 131, e-mail: farnostdl@dominikani.sk

Betlehemské svetlo si bude možné vziať z predsiene kostola už od 
21. decembra.

21. decembra 2025 (nedeľa) 
15:00 – 18:00 - Predvianočné spovedanie

25. december 2025 (štvrtok) - NARODENIE PÁNA
0:00  - Polnočná sv. omša 
9:00  - Vianočná sv. omša 
18:00 - Vianočný koncert Chrámového zboru Madony Žitného   
              ostrova a pozvaných hostí (Farský kostol Povýšenia sv. Kríža 
             v  Dunajskej Lužnej).

31. decembra 2025 (streda) - Sv. Silvester I., pápeža 
16:00 - Svätá omša s ďakovnou pobožnosťou. 

1. januára 2026 (štvrtok) - Panny Márie Bohorodičky 
9:00 - Svätá omša s novoročným požehnaním. 

6. januára 2026 (utorok) - Zjavenie Pána 
9:00 - Svätá omša s požehnaním trojkráľovej vody.

11. januára 2026 (nedeľa) - Krst Pána
9:00 - Svätá omša
18:00 - Svätá omša

P. Mgr. Stanislav Peter Vavrek, OP
správca farnosti

www.farnostdl.sk
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Atletická dráha s doskočiskom pri MŠ Rovinka

 Vybudovanie atletickej dráhy s doskočiskom do piesku pri 
Materskej škole v Rovinke výrazne zlepšilo podmienky pre 
pohybové aktivity detí aj celkovú kvalitu výchovno-vzdelávacieho 
procesu. Vďaka finančnému príspevku sa podarilo zrealizovať 
moderné a bezpečné športovisko, ktoré podporuje zdravý vývin detí 
a rozvoj ich pohybových schopností.

 Dotácie na vybudovanie atletickej dráhy poskytli obci Nadácia 
CEF (10 000 €), Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a. s. 
(10 000 €) a spoločnosť OSPRA-INVEST spol. s r. o. (10 000 €), za čo im 
patrí naše úprimné poďakovanie.

 Nová atletická dráha vytvára podnetné prostredie na rozvoj rýchlosti, koordinácie a obratnosti. Doskočisko do piesku 
zároveň umožňuje deťom bezpečne trénovať skokové disciplíny, rozvíjať odvahu a istotu pri pohybe. Vďaka kvalitnému 
povrchu a bezpečnému prevedeniu môžu pedagógovia organizovať rôznorodé športové aktivity priamo v areáli školy, 
bez potreby presunov mimo školského prostredia.

 Projekt zároveň prispel k tomu, že vonkajší areál materskej školy je estetickejší a funkčne lepšie využiteľný. Prostredie 
ponúka vhodné podmienky na pravidelný pobyt detí na čerstvom vzduchu, čím sa podporuje zdravý životný štýl, 
predchádza sa viacerým zdravotným problémom a napomáha sa celkovému harmonickému rozvoju detí 
v predškolskom veku.

 Realizáciou projektu sa materská škola stala modernejším a bezpečnejším prostredím, ktoré motivuje deti k pohybu, 
zohráva dôležitú úlohu pri rozvoji ich fyzických zručností a pozitívne formuje ich vzťah k športu už od ranného detstva.

 V piatok 3. októbra sa autobusová zastávka Majerská doslova rozžiarila. Za 4,5 hodiny ju skupina študentiek Vysokej 
školy múzických umení v Bratislave (Filmová a televízna fakulta, odbor Herný dizajn, 2.–3. ročník) premenila na príjemné 
a estetické miesto. Patrí im za to naše úprimné a veľké poďakovanie. 

 Za iniciovanie nápadu zveľadiť túto zastávku a za aktívne sprostredkovanie a koordináciu celého procesu vyslovujeme 
vďaku Mgr. Simone Papežíkovej, členke Komisie ochrany životného prostredia v Rovinke. 

 Autorkám maľby – študentkám Laure Svítkovej, Amadee Šufliarskej, Vanesse Ciskovej, Denise Rafajovej a Lesane 
Behanovej vypomáhal aj Denis Matejčik. Ďakujeme im za čas, energiu a talent, ktoré venovali našej obci.

 Motív maľby nevznikol náhodne – vybrali si ho obyvatelia Rovinky v ankete spomedzi troch návrhov. Viac ako polovica 
hlasujúcich podporila motív červienok obyčajných, ktoré teraz zastávke dodávajú jemnosť, farbu a optimizmus.

 Veríme, že táto premena bude inšpiráciou aj pre ďalšie komunitné projekty. Ďakujeme každému, kto sa zapojil – od 
prvotného nápadu cez organizáciu až po samotnú realizáciu. Prosíme, vážme si spoločné dielo a pomôžme mu vydržať: 
chráňme maľbu pred poškodením a udržujme jej okolie čisté.

 Úprimná vďaka všetkým, ktorí prispeli k tomu, že sa 
z autobusovej zastávky Majerská stala pekná vizitka 
našej obce.

Ing. Patrícia Chromá
projektový manažér

Premena autobusovej zastávky Majerská

Ing. Henrieta Portášiková
manažér projektov a publicity obce
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Výsadba zelene v obci

 Obec Rovinka zrealizovala projekt „Výsadba 
zelene v obci Rovinka“, ktorý bol finančne 
podporený Nadáciou CEF. V rámci projektu boli 
na viacerých verejných priestranstvách vysade-
né nové stromy a okrasné kríky s cieľom zvýšiť 
podiel zelene a zlepšiť kvalitu životného 
prostredia v obci. Nové výsadby dopĺňajú 
existujúcu zeleň a pomáhajú formovať ulice do 
príjemnejšej podoby.

 Súčasťou realizácie bol nákup stromov, 
okrasných kríkov a kotviaceho materiálu – 
drevených kolov a väzby, ktoré zabezpečia 
stabilitu mladých drevín počas zakoreňovania 
a podporia ich zdravý rast. Tým sa vytvárajú 
predpoklady na to, aby stromy aj kríky dobre 
zvládli prvé, najnáročnejšie obdobie po výsadbe 
a mohli plniť svoju funkciu dlhé roky.

Výsadba zelene prináša obci viacero významných environmentálnych aj spoločenských prínosov, najmä:
ź zlepšenie kvality ovzdušia a mikroklímy – stromy pohlcujú prach a škodliviny, produkujú kyslík a ochladzujú okolie,
ź zvýšenie biodiverzity a podpora prirodzených ekosystémov – zeleň poskytuje útočisko vtáctvu, hmyzu a drobným 

živočíchom,
ź tieň a ochladzovanie verejných priestorov počas horúcich mesiacov – stromoradia a zelené pásy zmierňujú tepelné 

ostrovy v zastavanom území,
ź estetické skvalitnenie obce a zvýšenie atraktivity verejných priestranstiev – upravená zeleň prispieva k príjemnejšiemu 

vzhľadu ulíc a oddychových plôch,
ź prínos k celkovej pohode a kvalite života obyvateľov – zeleň podporuje relax, pobyt vonku a má pozitívny vplyv na 

fyzické aj duševné zdravie.

 Dňa 17. novembra sa svojmu názvu ešte viac 
priblížila Zelená ulica. Dobrovoľníci zo spoločnosti 
SLOVNAFT, a.s. spolu so starostom obce Tomášom 
Káčerom napriek nepriaznivému počasiu vysadili 
na tejto ulici pás stĺpovitých hrabov obyčajných 
a stálozeleného vavrínovca. Vznikla tak nová 
zelená alej, ktorá v budúcnosti poskytne tieň, 
spríjemní prostredie a prispeje k výraznejšiemu 
„zelenému“ charakteru ulice. V rámci projektu 
bola zazelenená aj Slnečnicová ulica. Dňa 1. de-
cembra bol na tejto ulici vysadený pás tvorený 
okrasnými hruškami, fotíniami a vavrínovcami. 
Kombinácia listnatých stromov a vždyzelených 
krov prinesie do územia sezónnu farebnosť, 
estetickú rozmanitosť a zároveň celoročnú zeleň. 
Nové výsadby prispejú k príjemnejšiemu pros-
trediu pre obyvateľov aj k celkovému skrášleniu 
tejto časti obce.

 Výsadbu v obci finančne podporila Nadácia 
CEF sumou 3 000 €, za čo jej patrí poďakovanie 
obce Rovinka.

Ing. Patrícia Chromá, Ing. Henrieta Portášiková
projektový manažment a publicita obce



Náš odpad nezmizne len tak: Správnym triedením chránime naše zdravie!

 Žijeme na Žitnom ostrove, najväčšej zásobárni pitnej vody v strednej Európe. To, čo vyhodíme, má priamy vplyv na 
prostredie, v ktorom žijeme. Zmesový odpad z čiernych nádob často končí na skládke, kde môže znečisťovať pôdu a vodu, 
alebo v spaľovni. Našou spoločnou ambíciou je preto znižovať jeho množstvo.

 Ako na to? Kľúčom je dôsledné triedenie. Všetko, čo sa dá vytriediť, nepatrí do čierneho kontajnera. Správne triedenie 
začína už doma a je to najefektívnejší spôsob, ako znížiť objem zmesového odpadu.

Praktický návod na triedenie pre menej zmesového odpadu

Základom je odpad pred vytriedením stlačiť a v prípade potreby mierne opláchnuť, ideálne zvyškovou vodou. Predídete 
tak zápachu a znečisteniu ostatných surovín.

PLASTY, KOVY A NÁPOJOVÉ KARTÓNY (Žlté vrece/nádoba):
ź Patria sem: Stlačené PET fľaše (bez zálohy), tégliky od jogurtov, plastové tašky, fólie, obaly od kozmetiky, konzervy, 

kovové viečka a stlačené kartóny od mlieka či džúsov.
ź Dôležité: Viečko od jogurtu oddeľte od téglika a papierový obal strhnite.

PAPIER (Modrá alebo čierna nádoba s nápisom):
ź Patria sem: Noviny, časopisy, letáky a kartónové krabice, ktoré vždy rozoberte alebo roztrhajte.
ź Nepatria sem: Mastný alebo mokrý papier, použité vreckovky a plienky.

SKLO (Zelená nádoba):
ź Patria sem: Nevratné sklenené fľaše, poháre od zaváranín a sklenené črepy. Netreba ich umývať, stačí vyprázdniť.
ź Nepatria sem: Porcelán, keramika, zrkadlá či žiarovky. Tie patria na zberný dvor.

BIOODPAD – KĽÚČ K ZNÍŽENIU ODPADU:
ź Až 45 % obsahu čiernych kontajnerov tvorí bioodpad. Jeho triedením najvýraznejšie znížite množstvo zmesového 

odpadu.
ź Kuchynský bioodpad (Hnedé nádoby): Zvyšky vareného aj surového jedla, šupky z ovocia a zeleniny, kávové 

usadeniny, vaječné škrupiny. Triedením bránime vzniku nebezpečného metánu a toxických výluhov na skládkach.
ź Záhradný bioodpad: Tráva, lístie a konáre patria do kompostéra alebo na zberný dvor.

TEXTIL A OBUV (Špeciálne kontajnery na textil):
ź Nenoste oblečenie k smetným nádobám. Vhoďte ho do kontajnerov na textil. Čisté veci idú na charitu, poškodené sa 

recyklujú na izolačné materiály či handry.

POUŽITÝ KUCHYNSKÝ OLEJ (Oranžové vedierka/nádoby):
ź Olej nikdy nevylievajte do výlevky! Upcháva kanalizáciu a znečisťuje vodu. Zlievajte ho do oranžového vedierka, ktoré 

po naplnení odovzdajte na zbernom dvore alebo vyložte počas mobilného zberu. Na niektorých stojiskách sú 
umiestnené aj veľké oranžové nádoby na zber oleja – do týchto vhadzujte olej výlučne v uzatvorených PET fľašiach.

Triedenie odpadu na podujatiach

 Obec Rovinka chce byť pozitívnym príkladom, a tak postupne zavádza triedenie odpadu na všetkých obecných 
podujatiach, trhoch či slávnostiach. Ako som na začiatku uviedla, chceme spoločne zvýšiť úroveň vytriedenia 
komunálneho odpadu. Spoločne triedime odpad tak, aby sme zabezpečili to, že jednorazové poháre, obaly z jedla a iný 
odpad sa separujú priamo na mieste. Náš cieľ je reálne prevziať osobnú zodpovednosť za tvorbu a následné 
zhodnocovanie odpadu. 

 Odpad totiž nezmizne len tak. Každá fľaša, každý kartón, ktorý správne 
vytriedime, je malým, no dôležitým krokom k ochrane životného 
prostredia. 

 Ľudia neprijímajú zodpovednosť za tvorbu odpadu, ich vzťah s odpadom 
končí v bode jeho vyhodenia do smetného koša. Ďakujeme, že aj doma 
triedite svoj odpad zodpovedne, s ohľadom na budúcnosť našich detí.

 Pamätajte, že najlepší odpad je ten, ktorý ani nevznikne. Zodpovedným 
prístupom k triedeniu preberáme kontrolu nad naším odpadom 
a chránime vzácny dar, ktorý pod našimi nohami máme – pitnú vodu 
Žitného ostrova.

Ing. Veronika Basta
predsedníčka Komisie ochrany životného prostredia

ROVINSKÉ NOVINY
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Ako správne triediť odpad v Rovinke?

 Obec Rovinka každoročne získava príspevok z Environ-
mentálneho fondu na triedený zber biologicky rozložiteľného 
kuchynského odpadu z domácností (BRKO). Ide o účelové 
finančné prostriedky z poplatkov za uloženie odpadov, ktoré 
možno použiť výlučne na zber a zhodnocovanie kuchynského 
bioodpadu.

 Z príspevku obec hradí najmä zvoz a spracovanie BRKO. 
Triedením kuchynského bioodpadu znižujeme množstvo 
odpadu na skládke, predchádzame zápachu v nádobách na 
zmesový komunálny odpad a umožňujeme jeho zmysluplné 
zhodnotenie v kompostárňach alebo bioplynových staniciach.

 Do BRKO patria napríklad: zvyšky ovocia a zeleniny, 
potraviny bez obalov, staré pečivo, kávová usadenina, čajové 
vrecká, zvyšky jedál bez plastov a kovov, vajcové škrupiny, 
menšie kosti, papierové kuchynské utierky a vreckovky 
(neparfumované, nevlhčené).

Výsledky Rovinky 2021 – 2024

 Za štyri roky získala obec z Environmentálneho fondu spolu 
60 421,42 € na zber kuchynského bioodpadu. V rokoch 2021, 
2023 a 2024 bola Rovinka podľa výšky príspevku najús-
pešnejšou obcou na Slovensku, v roku 2022 obsadila 
2. miesto. Tieto výsledky jednoznačne potvrdzujú, že Rovinka 
patrí medzi absolútnu špičku a v triedenom zbere kuchyn-
ského bioodpadu je dlhodobo lídrom medzi obcami na 
Slovensku – aj vďaka zodpovednému prístupu jej obyvateľov.

Rovinka – líder v triedenom zbere BRKO

Mgr. Boris Kir, Ing. Henrieta Portášiková
referent odpadového hospodárstva, publicita obce
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Zo života Základnej školy v Rovinke

 Naša škola sa úspešne zapojila do výzvy Environmentálneho fondu 
a výsledkom je novovybudovaná modulová exteriérová učebňa, ktorá už teraz 
prináša deťom nové možnosti vzdelávania priamo v prírode. Hlavným cieľom 
projektu bolo vytvoriť moderný priestor pre učenie v exteriéri, kde sa prepája 
teória s praxou a zároveň sa rozvíja zodpovedný vzťah žiakov k životnému 
prostrediu. Exteriérová učebňa umožňuje zážitkové a praktické vzdelávanie – 
žiaci tu môžu pestovať rastliny, pozorovať prírodu a robiť experimenty, ktoré si 
zapamätajú oveľa hlbšie než len z učebníc. Učebňa sa využíva pri viacerých 
predmetoch – od prírodopisu a geografie, cez techniku až po výtvarnú výchovu. 
Pobyt vonku zároveň podporuje zdravý životný štýl, spoluprácu a kreativitu detí.

 Žiačky ôsmeho ročníka sa zúčastnili krajského kola Festivalu vedy a techniky 
AMAVET pre Bratislavský a Trnavský kraj v priestoroch Zážitkového centra vedy - 
Aurélium v Bratislave. Martina Vojsová a Kristína Čatlošová prezentovali projekt 
„Ako kyslé dažde ovplyvňujú svet okolo nás?“ Amália Poliaková a Dominika 
Fillová prezentovali projekt „Je fotosyntéza základným procesom života na 
našej planéte?“ 17 projektov hodnotila 6 členná komisia formou rozhovorov 
a diskusií pri posteroch. Vo veľkej konkurencii postúpili na celoslovenské kolo 
Amália Poliaková a Dominika Fillová. To sa konalo 10. - 11. 11. 2025 v zimnej 
jazdiarni na Bratislavskom hrade. Výsledky svojej vedeckej práce dievčatá 
prezentovali pred hodnotiacou komisiou aj prítomnou verejnosťou. V kon-
kurencii šesťdesiatich veľmi kvalitných, väčšinou stredoškolských projektov si 
domov odniesli „Špeciálne ocenenie odbornej hodnotiacej komisie“.

 V tomto roku sa konal už 50. ročník medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex. Počas 
piatich dní si 92 158 návštevníkov pozrelo ponuku 525 vystavovateľov z 9 krajín sveta. Výstava Agrokomplex sa konala 
spolu s 18. ročníkom Národnej výstavy hospodárskych zvierat. Súbežne sa konala aj výstava Poľovníctvo, lesníctvo 
a rybárstvo. Celková výstavná plocha bola 134 568 m². Tejto prestížnej výstavy sa zúčastnili i žiaci našej školy, prevažne 
šiestaci a siedmaci a odniesli si množstvo zážitkov.

 Aj  žiaci ôsmeho a deviateho ročníka sa zúčastnili exkurzie. Tentoraz to bol 
Medzinárodný strojársky veľtrh  v Brne. Navštívili výstavisko s expozíciou  
Strojársky priemysel. Mohli si prezrieť a v praxi aj vyskúšať, ako pracujú 3D 
tlačiarne, ako sa zvára bezdotykovo, zistili, ako fungujú veľké stolové frézy, CNC 
stroje, čo je nové v robotike. Niekoľko žiakov malo možnosť odviezť sa v CYBER 
TRUCKU, čo v žiakoch zanechalo veľký dojem. Výstava bola veľmi prínosnou, 
rozšírila žiakom pohľad na techniku a možno ich nasmerovala aj na ich budúce 
štúdium či povolanie. 

 V októbri sme si na hodinách anglického a nemeckého jazyka pripomenuli Deň 
jablka. Ich náplňou boli rôzne zábavné aktivity, výroba jablkového džúsu, kvízy 
a hry. Deti si doniesli zdravé jablkové maškrty a dokonca aj Dobrý ježko nám 
daroval 5 kg jabĺk.  Žiaci aj učitelia si užili kopec zábavy! A myšlienka tohto dňa: 
An apple a day keeps the doctor away - Vaše zdravie udrží jedno jablko denne.

 Október je i čas bosoriek, duchov a strašidiel, ktoré mávajú aj podobu 
vyrezaných tekvíc. Na 2. stupni sa uskutočnila v čase Halloweenu súťaž 
o najkrajšiu vyrezávanú tekvicu. Hlasovať mohli žiaci aj učitelia. Pre žiakov 3. - 8. 
ročníka sme pripravili aj výchovný program o slovenských ľudových hudobných 
nástrojoch. Slovenský zberateľ ľudových piesní, spolupracovník slovenskej 
televízie a rozhlasu Anton Budinský predstavil žiakom niektoré archaické 
hudobné nástroje ako fujara, píšťala, handárska píšťala, gajdy, drumbľa a ďalšie. 

 Európska noc vedy je na Slovensku jedinečný festival, ktorý prináša unikátne 
novinky a prezentácie zo sveta výskumu a inovácií. V tomto roku ho navštívilo 
i štyridsaťštyri žiakov siedmeho až deviateho ročníka našej školy. V sedem-
desiatich stánkoch získali veľa informácií, mohli si vyskúšať rôzne robotické 
zariadenia, izoláciu DNA, elektrolýzu, simulovanú laparoskopickú operáciu, 
vyrobiť si zo sadry odliatky trilobitov a amonitov  či pozorovať rôzne mikro-
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organizmy a veľa iných zaujímavostí. 

 Pre žiakov 1. stupňa sme v rámci projektu LIFE IP – Zlepšenie kvality ovzdušia zorganizovali ŠARKANIÁDU – na krídlach 
vzdušných poslov, ktorej cieľom bolo upozorniť deti i dospelých na problém znečisťovania ovzdušia a na dôležitosť jeho 
ochrany. V rámci aktivít v školskom klube detí si žiaci 2. – 4. ročníka vyrobili vlastné šarkany s originálnymi odkazmi pre 
ochranu životného prostredia. Pri tvorbe využili rôzne kreatívne techniky, precvičili si spoluprácu v tíme a hravou formou 
sa dozvedeli, čo všetko vplýva na kvalitu vzduchu, ktorý dýchame. Do výroby šarkanov sa zapojilo približne 150 detí. 
Najviac ich oslovil slogan: „Vymeň auto za bicykel – chrániš tým ovzdušie!“

 Naša škola má okrem vyučovacích hodín množstvo ďalších aktivít. Toto je iba časť z nich. Žiaci sa zúčastňujú pod 
vedením svojich učiteľov rôznych súťaží, pravidelne navštevujeme bratislavské divadelné predstavenia, organizujeme 
výlety do cudzojazyčných krajín, besedy, prednášky a preventívne programy. Za to patrí poďakovanie všetkým 
pedagógom. 

Z príspevkov učiteľov spracoval Jozef Dunčák
zástupca riaditeľky ZŠ Rovinka

 Zelený trávnik plný farebných lôpt, atletická dráha, športové náčinie – tatami či airtrack – a detské tváre rozžiarené 
radosťou z pohybu. V Materskej škole v Rovinke nie sú tieto výjavy ničím výnimočným. Škôlka dlhodobo kladie dôraz na 
zdravý životný štýl a rozvoj motorických zručností. Svojím prístupom mení stereotypy o predprimárnom vzdelávaní 
a ukazuje, že učenie môže byť hravé, dynamické a prepojené s radosťou z pohybu. Deťom prináša jedinečnú možnosť 
rozvíjať svoje schopnosti už od prvých rokov života.

 Moderné vybavenie výrazne prispieva k bezpečnosti aj efektívnosti športových aktivít a vytvára prostredie, kde majú 
deti chuť skúšať nové veci a objavovať svet pohybu.

 Okolie škôlky poskytuje široké možnosti na každodenné 
pobyty vonku – veľký dvor, moderné preliezky, športové prvky aj 
tienisté zákutia na oddych. V triedach zase nechýba podnetné 
prostredie, kvalitné hračky, zmysluplné pomôcky a atmosféra, 
v ktorej sa deti cítia bezpečne. 

 Pedagógovia kladú dôraz na individuálny prístup, podporu 
prirodzenej zvedavosti a rozvoj talentu každého dieťaťa. Okrem 
športového zamerania škôlka poskytuje bohatý program plný 
umeleckých, ekologických či zážitkových aktivít, aby mali deti čo 
najširšie možnosti rozvoja.

 V prvom polroku škôlka odštartovala pilotný projekt 
s názvom „Malí športovci“, ktorý si okamžite získal pozornosť detí 
a rodičov. Pod vedením skúsených trénerov sa deti hravou 
a pútavou formou venujú základom gymnastiky – učia sa 
koordinácii, správnemu držaniu tela, obratnosť, ale aj odvahu 
skúšať nové pohyby. Tréningy pod vedením profesionálnych 
trénerov z rôznych športových klubov sa tešili mimoriadnej 
obľube.  Každé stretnutie bolo naplnené smiechom, 
súťaživosťou, ale aj malými osobnými víťazstvami. Deti zdolávali 
prekážky, učili sa spolupracovať a získavali nové zručnosti, ktoré 
budú rozvíjať aj v budúcnosti. Deti z MŠ Rovinka sú dôkazom, že 
pohyb je pre ne nielen prirodzenou súčasťou dňa, ale aj zdrojom 
radosti, odvahy a kamarátstva. Škôlka tak opäť potvrdzuje, že 
šport nie je len o výkone, ale najmä o zdraví, fair-play a úsmeve 
na tvári.

 Materská škola v Rovinke sa preto právom môže pýšiť tým, že 
vychováva generáciu detí, ktoré milujú pohyb, cítia sa v škôlke 
bezpečne a šťastne a rastú v prostredí plnom podpory, rešpektu 
a láskavosti.

Henrieta Szabová, Jana Martinská
učiteľky MŠ Rovinka
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Deň obce Rovinka

 Pri príležitosti 790. výročia prvej zmienky o obci sa 
v sobotu  6. septembra 2025 od 15.00 h na Futbalovom 
ihrisku TJ Rovinka konal Deň obce Rovinka. Návštevníkov 
čakal bohatý kultúrny a sprievodný program pre všetky 
vekové kategórie. Celým popoludním a večerom nás 
sprevádzala šarmantná moderátorka Veronika Paulovičová.

Kultúrny program

 Popoludnie otvorili Šmolkovia s chytľavými melódiami, 
ktoré roztancovali najmä detských návštevníkov. Detičky 
tiež využili možnosť odfotiť sa so svojimi obľúbenými 
modrými postavičkami. Žiačky 2. stupňa Základnej školy 
v Rovinke Evelyn Doliková a Sofia Tarišková nám zaspievali 
pieseň Šaty z muzikálu Neberte nám princeznú s gitarovým 
doprovodom pána učiteľa Mgr. Patrika Zaujeca. Sólo nám 
zatancovala talentovaná Diana Krištofičová.

 Nasledovali vystúpenia žiakov Súkromnej základnej umeleckej školy v Rovinke. David Pytel nám zaspieval ľudovú 
pieseň A čo koho do toho, Michal Grega zahral na akordeóne pieseň Pásli ovce valasi / A od Prešova, Dominik Pytel 
zaspieval ľudovú pieseň A môj otec dobrý otec. Pochod elfov od E. H. Griega a Detektíva od Emila Hradeckého nám na 
klavíri zahral Maxim Tóth. Za účinkujúcich sa poďakovala Mgr. art. Veronika Kubešová, artD., riaditeľka a zriaďovateľka 
SZUŠ Rovinka.

 Energiu do areálu vniesli aj tanečníci zo Športového klubu Klimo dance studio, ktorý oslavuje 15. výročie svojej 
činnosti. Zatancovali nám šikovní tanečníci rôznych vekových kategórií.
O folklórny akcent sa postaral DFS Červené jabĺčko, ktorý si v tomto roku pripomína 25. výročie založenia; po vystúpení sa 
prítomným prihovorila Viktória Kubišová, tanečnica súboru. 

Ocenenia obce

 O 18.00 h sa hosťom prihovoril starosta obce Ing. Tomáš Káčer. Pri tejto 
slávnostnej príležitosti poďakoval osobnostiam, ktoré významne prispeli 
k rozvoju obce.

 Cenu starostu obce získala Ing. Marie Križalkovičová za záslužnú 
činnosť v prospech obce. Cenu obce Rovinka si prevzali Milan Bombala za 
verejnoprospešnú činnosť v oblasti športu, Tatiana Mincová a Beáta 
Hrčková za kultúrny rozvoj obce, jeho propagáciu doma i v zahraničí. 

Hudobný program

 Do večernej časti programu nás vtiahol svojimi krásnymi piesňami 
víťaz prestížnej Coca-Cola Popstar Bystrík so svojou kapelou. 
Multižánrová kapela Cimbal Brothers priniesla energické vystúpenie. 
Zahrali známe svetové hity aj obľúbené ľudovky a ukázali rýchle ruky na 
cimbale. Skupina Gymnik doplnila program ľudovými tancami. Spolu 
vytvorili príjemnú atmosféru, ktorá zaujala všetky vekové skupiny. Celeste 
Buckingham s kapelou King Shaolin predstavila exkluzívne Rovinke svoj 
nový singel. Fotografie z natáčania videoklipu k singlu viacerým pomotali 
hlavu – speváčka sa totiž objavila na sociálnych sieťach v svadobných 
šatách. A od 23.00 h aj posledných váhavcov roztancoval DJ Robert 
Burian. Veď žijeme len raz!

Ekologické opatrenia a bezpečnosť

 Priamo v areáli fungovalo triediace stanovište odpadu. Komisia ochrany životného prostredia reprezentovaná 
predsedníčkou Veronikou Basta a členom Mariánom Spišiakom prítomným na mieste poradila, ako správne triediť plasty, 
papier a sklo do označených nádob. Zálohované obaly (PET fľaše a plechovky) mohli občania odovzdať na vyznačenom 
mieste pri triediacom stanovišti; výťažok zo zálohovaných obalov bude použitý na analýzu kvality studňovej vody v našej 
obci.
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Pre deti a rodiny

 Pre najmenších nechýbali skákacie hrady a nafuko-
vacie atrakcie, marionetové divadlo, dračí jazdci, detská 
interaktívna animácia, maľovanie na tvár. Edukačné 
aktivity a ukážky lesnej zveri pripravili členovia poľovníc-
keho združenia AgroLovec, ktorí zároveň navarili aj chutný 
divinový guláš.

Stánky a služby

 Návštevníci mohli využiť pestrú ponuku občerstvenia, 
navštíviť prezentáciu dobrovoľných hasičov a zúčastniť sa 
interaktívnych ukážok prvej pomoci v spolupráci so 
Slovenským Červeným krížom. Miestny spolok SČK 
v Dunajskej Lužnej pod vedením predsedníčky MUDr. 
Paulíny Gálfiovej, PhD., pripravil ukážky poskytovania prvej 
pomoci, vedomostné kvízy (vrátane kvízu o darovaní krvi) 
a praktické oboznámenie s používaním automatického 
externého defibrilátora (AED).

 Gastronomickú zónu podujatia tvorili miestni aj regionálni predajcovia. Návštevníci si mohli vybrať z ponuky slaných 
aj sladkých jedál a nápojov, od klasiky športového bufetu až po remeselné produkty a vína.

 Občerstvenie ponúkal tradične bufet na ihrisku - Jedenástka. Stánok Štedré porcie zaujal návštevníkov poctivými 
porciami jedál, ktoré zasýtili aj počas rušného programu. Milovníci burgrov si prišli na svoje pri G-burgeri, kde ocenili 
čerstvú prípravu a pestrú škálu kombinácií. Spoločnosť K & L, s. r. o. priniesla obľúbené zemiakové špecialitky. Ponuku 
doplnila aj reštaurácia Remarque, s. r. o., ktorá rozšírila výber občerstvenia a nápojov a prispela k plynulej obsluhe počas 
špičky. V stánkoch Ábel – pivovar a Craft Pub si návštevníci mohli vychutnať pivné špeciály. Spoločnosť Tapax, s. r. o. 
zabezpečila ponuku miešaných nápojov. Víno Levice predstavilo výber vín vhodný k letnému charakteru podujatia. 
Sladká bodka patrila stánku Ivety Jurenkovej s cukrovou vatou a sladkosťami a takisto Agi Balázsovej s voňavým 
trdelníkom. Ponuku pečiva doplnili obľúbené Koláčiky a pagáče.

Pozvaní hostia

 Podujatie si nenechali ujsť aj viacerí hostia z radov 
samosprávy a verejného života: bývalí starostovia Ing, 
Jozef Mrva, PhD. a  JUDr. Milan Bombala; starostovia 
susedných obcí Ernest Németh (Dunajská Lužná), Jozef 
Konrád (Kalinkovo), Milan Baďanský (Miloslavov);  
poslankyňa Bratislavského samosprávneho kraja JUDr. 
Monika Beňová Makkiová; ocenená Ing. Marie Križal-
kovičová; poslanci a poslankyne Obecného zastupiteľstva 
v Rovinke; Mgr. Martina Nagyová - riaditeľka Materskej 
školy v Rovinke a Mgr. Elena Zelenská - riaditeľka 
Základnej školy v Rovinke.

Na bezpečnosť účastníkov dohliadala zdravotná služba, bezpečnostná služba a dobrovoľní hasiči z Rovinky. V celej obci 
bol počas podujatia zvýšený počet policajných hliadok.

Poďakovanie sponzorom
 Za finančnú a materiálnu podporu podujatia obec Rovinka úprimne ďakuje týmto partnerom: 

Bratislavský samosprávny kraj
Interiér 48 s. r. o.
Nadácia CEF / SLOVNAFT, a.s.
STACHEMA Bratislava a. s.
EUROGOLD, s.r.o.
ECO-DOMOV Výstavba rodinných domov s. r. o.
EKOSTAV – ROVINKA spol. s r. o.
CLIPPER SK, s.r.o. (DobréDomy.sk)
KOMA SLOVAKIA s.r.o.
TANKER, s.r.o.

ZAJKOV, s.r.o.
FELIX CULPA s. r. o. (Pivovar u Ábela)
1. day s.r.o.
OSPRA-INVEST spol. s r.o.
Boni Fructi, spol. s r.o. (Dobrý ježko Dunajská Lužná)
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Cena obce Rovinka pre pána Milana Bombalu

 Obec Rovinka si s úctou pripomenula dlhoročnú činnosť 
pána Milana Bombalu, ktorý svoj život zasvätil komunite, 
športu a práci pre obec. Jeho príbeh je dôkazom, že služba 
ľuďom, skromnosť a radosť zo života idú ruka v ruke.

 Milan Bombala sa narodil 9. apríla 1945 v Handlovej, 
detstvo prežil vo Zvolene. Po ukončení základnej školy 
nastúpil na Strednú odbornú školu strojnícku, ktorú 
úspešne absolvoval. Po škole narukoval na povinnú 
základnú vojenskú službu do obce Rovinka, kde sa začala 
písať aj jeho životná kapitola spätá s touto obcou. Počas 
výkonu vojenskej služby hrával za miestny futbalový klub TJ 
Rovinka. Po jej skončení v obci zostal a vo futbalovom klube 
pokračoval ako aktívny hráč, tréner a funkcionár, čím sa 
výrazne pričinil o rozvoj športového života v obci. 

 Cez jeho trénerské ruky prešlo niekoľko generácií 
mladých futbalistov, ktorým odovzdával nielen futbalové 
zručnosti, ale aj lásku k športu, tímovému duchu a princí-
pom fair-play.

 V Rovinke spoznal aj svoju budúcu manželku Helenu 
Pytlovú, s ktorou sa zosobášil v roku 1967.  Z ich manželstva 
vzišli traja synovia – Ľuboš, Milan a Libor. V roku 1994 zasiahla 
rodinu tragická udalosť – manželka Helena Bombalová, rod. 
Pytlová, tragicky zahynula. Napriek tejto bolestnej 
skúsenosti zostal pán Bombala aktívny a oddaný práci pre 
obec, ktorá sa stala jeho druhým domovom. V komunálnych 
voľbách v roku 1994 bol zvolený za poslanca obecného 
zastupiteľstva, kde pôsobil ako zástupca starostu a pred-
seda kultúrno-športovej komisie. Dôveru občanov si získaval 
v každom volebnom období, v ktorom kandidoval. Funkciu 
poslanca, ktorú vnímal ako poslanie, vykonával nepretržite 
od roku 1994 až do roku 2006. 

 Od roku 1967 až po súčasnosť, pokiaľ mu to jeho 
zdravotný stav umožňuje, neustále podporuje obec 
Rovinka, spolupodieľa sa na jej chode a činnosti, pomáha, 
kde je treba, a zostáva neoddeliteľnou súčasťou spoločen-
ského diania.

 Od roku 2010 je na zaslúženom dôchodku, no aj v tomto 
období zostáva aktívny, spoločenský a zaujíma sa o dianie 
v obci. Žije po boku pani Emílie Stolárikovej, bývalej pred-
sedníčky Klubu dôchodcov v Rovinke, s ktorou ho spája 
vzájomná opora, porozumenie a láska k ľuďom i k obci. Pán 
Milan Bombala je veľmi obetavý, nekonfliktný a spoločenský 
človek, ktorého životná energia a optimizmus sú pre mno-
hých inšpiráciou. Napriek tomu, že v živote prežil veľa 
ťažkého, zachoval si úsmev, láskavosť a radosť zo života. Má 
rád veselých ľudí a sám rád rozdáva radosť a dobrú náladu 
svojmu okoliu. Za svoju dlhoročnú a obetavú prácu pre obec 
Rovinka bol ocenený vedením obce ako výraz uznania jeho 
záslužnej činnosti, ľudskosti a prínosu pre rozvoj spoločen-
ského, kultúrneho i športového života v obci.
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K udeleniu ceny starostu obce Rovinka pani Ing. Marie Križalkovičovej

 Pani Ing. Marie Križalkovičová, bývalá dlhoročná 
predsedníčka Základnej organizácie Jednoty dôchodcov 
v Rovinke, patrí medzi výrazné osobnosti spoločenského 
života našej obce. Svojou neúnavnou a systematickou 
prácou významne prispela k tomu, aby seniori v Rovinke 
mali nielen priestor na stretávanie, ale aj bohatý a zmyslu-
plný spoločenský život.

 Ing. Marie Križalkovičová sa narodila v Českej republike, 
no od svojich troch rokov žije na Slovensku. Vyštudovala 
Stavebnú fakultu SVŠT v Bratislave a celý svoj profesionálny 
život pôsobila v projekcii ako projektant – statik. V Rovinke 
býva od roku 1977, kde vychovala svoje dve deti.

 Vo výbore ZO JD pôsobila pätnásť rokov – najprv vo 
funkcii hospodárky, neskôr ako predsedníčka. Počas tohto 
obdobia sa aktívne podieľala na organizovaní množstva 
podujatí pre seniorov: od jednodňových výletov po 
rekreačné pobyty, kultúrne a spoločenské akcie, posedenia, 
prednášky či klubové stretnutia. Vďaka jej iniciatíve 
a organizačným schopnostiam mali členovia ZO možnosť 
spoznávať zaujímavé miesta na Slovensku i v zahraničí, 
rozširovať svoje obzory a zároveň upevňovať priateľské 
vzťahy. Tieto aktivity významne prispeli k tomu, aby „jeseň 
života“ členov ZO nebola len obdobím oddychu, ale aj 
radosti, spolupatričnosti a aktívne prežitého času.

 Pani Ing. Križalkovičová vždy kládla dôraz na to, aby sa 
každý člen cítil vítaný, rešpektovaný a zapojený. Jej 
empatický prístup, cit pre ľudí a ochota pomôcť sa preja-
vovali nielen pri organizácii veľkých podujatí, ale aj v indivi-
duálnom záujme o členov – či už išlo o ich zdravie, rodinnú 
situáciu alebo potrebu ľudského slova. Spolupráca s obcou 
bola vždy korektná, konštruktívna a zameraná na spoločný 
cieľ – zlepšovať kvalitu života starších občanov v Rovinke.

 V roku 2025 sa pani Ing. Marie Križalkovičová zo 
zdravotných dôvodov rozhodla ukončiť svoju aktívnu 
činnosť vo výbore ZO JD. Pri tejto príležitosti jej dňa 21. 03. 
2025 na výročnej členskej schôdzi ZO JD Rovinka bol 
udelený titul „Čestný predseda“ Základnej organizácie 
Jednoty dôchodcov Rovinka ako prejav úcty, poďakovania 
a uznania za dlhoročnú obetavú, zodpovednú a iniciatívnu 
prácu v prospech seniorov.

 Udelenie vyznamenania obce Rovinka pani Ing. Marie 
Križalkovičovej je prirodzeným vyjadrením vďaky a úcty za 
jej prínos k rozvoju spoločenského života v obci, za 
posilňovanie medzigeneračnej solidarity a za osobné nasa-
denie. Do ďalších rokov jej želáme pevné zdravie, veľa síl, 
radosti a spokojnosti.

členovia Jednoty dôchodcov Rovinka
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Cena obce Rovinka pre Tatianu Mincovú a Beátu Hrčkovú

 Cenu obce Rovinka si v tomto roku 
prevzali pani Tatiana Mincová a pani Beáta 
Hrčková ako ocenenie za ich dlhoročný 
prínos k rozvoju kultúrneho života v obci 
a za šírenie dobrého mena Rovinky doma 
i v zahraničí.

 Obe dámy stoja za vznikom a rozvojom 
detského folklórneho súboru Červené 
jabĺčko, ktorý sa postupne stal významnou 
súčasťou kultúrneho diania v obci. Vďaka 
ich nadšeniu, vytrvalosti a organizačnej 
práci sa podarilo vytvoriť kolektív, ktorý 
nielen zachováva ľudové tradície, piesne 
a tance, ale zároveň reprezentuje obec na 
rôznych podujatiach, festivaloch a vystú-
peniach mimo Rovinky.

 O ich začiatkoch, o tom, ako vznikla myšlienka založiť súbor, s akými ťažkosťami sa museli popasovať, ako sa súbor 
postupne rozrastá a funguje dnes, sa s Tatianou Mincovou  a Beátou Hrčkovou porozprávala Viktória Kubišová.

Viki: Tento rok Červené jabĺčko oslavuje krásnych 25 rokov. Ako sa cítite, keď sa obzriete späť na to štvrťstoročie práce, 
tanca a detí?

Beáta: Áno, tento rok oslávilo Červené jabĺčko krásnych 25 rôčkov. Je to super pocit, keď si uvedomíme, koľko detí sa za tie 
roky v súbore vystriedalo. A ešte krajší, keď vieme, že niektoré z nich pokračovali aj v iných súboroch, kde sa uplatnili ako 
vynikajúci tanečníci.

Tatiana: Presne tak. Roky prešli ako voda a keď dnes sledujeme deti v súbore, s akou radosťou chodia na vystúpenia, teší 
nás to — lebo vieme, že sa urobilo kus osožnej roboty. Keby som mala spomínať všetky zážitky a dojmy z môjho 
profesionálneho života aj z vedenia súboru, bolo by naozaj dlho o čom hovoriť. Zážitkov bolo až-až. Ale nikdy 
nezabudneme na obdobie v SĽUK-u a na nášho úžasného človeka, choreografa a najväčšieho folkloristu Slovenska — 
Juraja Kubánku.

Viki: Spomínate Juraja Kubánku a SĽUK. Viete nám teda priblížiť, ako ste sa vôbec dostali k tancu a kde ste pôsobili 
predtým, než vzniklo Červené jabĺčko?

Tatiana: Začnem tak, ako hovorieva môj Vilko — najťažšie je začať, a potom to už ide. To platilo aj v mojom prípade. Keďže 
som bola od detstva vedená k umeniu, spevu a tancu, splnil sa mi sen dostať sa do SĽUK-u, kde som skončila ako sólistka. 
Po skončení profesionálneho života som pokračovala v umeleckej škole, kde som vyučovala ľudový tanec. Popri tom sme 
cez Slovkoncert vytvorili program pre deti s mojimi kolegami zo SĽUK-u. Chodili sme po celom Slovensku robiť výchovné 
koncerty a vzdelávať deti muzikou, spevom a tancom zo všetkých regiónov Slovenska.

Beáta: Moje začiatky boli veľmi podobné. Už 
ako malé dieťa som rada tancovala a hovorila 
som si, že raz bude zo mňa tanečníčka… a aj sa 
tak stalo. Najlepší profesionálny súbor na 
Slovensku — Slovenský ľudový umelecký 
kolektív (SĽUK) — vypísal konkurz, ktorého som 
sa zúčastnila. A keďže som konkurzom prešla, 
stala som sa profesionálnou tanečníčkou. 
A keďže tanečníci odchádzajú do dôchodku 
ešte v mladšom veku, bolo treba premýšľať, čo 
ďalej. Našťastie, moja spolutanečníčka a dobrá 
priateľka, naša Táňa, sa presťahovala do 
Rovinky a spolu so svojím partnerom Vilkom 
založili detský folklórny súbor. Požiadala ma, či 
by som s ňou nespolupracovala — a tak som až 
dodnes súčasťou Červeného jabĺčka.
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Viki: Bežka, vy ste nám to už načrtli. Vedeli by ste nám teda, 
Táňa, povedať viac o vzniku Červeného jabĺčka a akú úlohu 
v tom zohral Vilko?

Tatiana: Áno, tak ako už Bežka naznačila, táto myšlienka 
prišla od môjho Vilka Meška — talentovaného folkloristu, 
muzikanta, primáša terchovskej muziky, multiinštrumen-
talistu, herca a drevorezbára. Je to jeden úžasný človek, 
ktorého citlivá ruka dokáže rozozvučať drevo lahodným 
hlasom flauty a vdýchnuť mu krásu aj život. Keď sme sa pred 
tými 25 rokmi presťahovali do Rovinky, zoznámili sme sa 
s vtedajším starostom obce Jožkom Mrvom, ktorý sám kedysi 
tancoval v súbore Oravan a folklóru veľmi rozumel. Spolu 
s Vilkom sa zhodli, že by bolo fajn Rovinku kultúrne obohatiť. 
Pán starosta náš nápad s nadšením podporil — a tak vznikol 
detský folklórny súbor Červené jabĺčko.

Viki: Verím, že nadšený bol nie iba starosta, ale určite aj celá obec. Spomeniete si ešte na vaše úplne prvé skúšky 
a vystúpenia s deťmi? Aké boli začiatky?

Tatiana: Nebolo to jednoduché, pretože v Rovinke vtedy neboli folklórne tradície. Možno sme mali šťastie na dobrý výber 
detí, s ktorými sme spolu s Bežkou začali pracovať — a vyšlo nám to. Prvé začiatky boli veľmi zaujímavé, pretože deti 
vnímali folklór práve prostredníctvom nášho súboru.
Začali sme šiť prvé kroje a v tom nám veľmi pomohla — a pomáha až dodnes — naša Žanka, Vilkova dcéra. Deti to všetko 
tak nadchlo, že si dokonca vytvorili vlastný časopis o súbore Červené jabĺčko. Medzi prvou generáciou vznikol krásny 
kamarátsky vzťah. Vybavovali sme tanečné sústredenia, na ktoré sa deti veľmi tešili. A tam bolo veru veselo — ale hlavne 
sme trénovali od rána až do večera.

Viki: Keď už sme pri tých detičkách, počas 25 rokov prešlo súborom niekoľko takýchto generácií. Ako sa menia deti – 
sú dnes iné ako tie prvé? Ako to vnímate?

Beáta: Za 25 rokov naozaj prešlo súborom veľa detí. Tie, ktoré začínali pred tými 25 rokmi, boli podľa mňa skromnejšie, 
tichšie, počúvali každé naše slovo a bola radosť s nimi pracovať. Dnešné deti sú trošku hlučnejšie, akčnejšie, a občas treba 
na ne aj zvýšiť hlas. Ale po toľkých rokoch už vieme, ako ich ukočírovať.

Viki: Musí to byť celkom náročné, hlavne keď je tých detičiek v každej skupinke tak veľa. No a aké je to učiť deti folklór 
– čo je na tom najťažšie a čo najkrajšie?

Beáta: Folklór na Slovensku je veľmi rôznorodý a rozmanitý, 
pričom každá oblasť má svoje špecifiká. Treba vedieť, aké 
prvky použiť napríklad v myjavskom tanci, v liptovskom 
alebo v šarišskom. Slovenský folklór je jedinečný, a preto sa 
snažíme deťom odovzdať aj nejaké znalosti o kultúre 
a regiónoch, nielen naučiť ich kroky choreografie na peknú 
hudbu.

Tatiana: Presne tak. A čo sa týka učenia detí folklóru — v pr-
vom rade musí mať človek vzťah k folklóru ako takému, ale 
hlavne aj k deťom. Najťažšie je vštepiť im lásku k folklóru. 
A najkrajšie je, keď sa to už naučia, pozerať sa na nich a tešiť 
sa z toho, ako im to výborne ide.

Viki: Na vystúpeniach často spomínate, že súbor 
precestoval kus sveta. Ktoré vystúpenie alebo zájazd vám 
najviac utkvel v pamäti a aké je to reprezentovať slovenský 
folklór v zahraničí?

Tatiana: Áno, po niekoľkých rokoch tréningov a „cibrenia“ sa 
začalo cestovať do zahraničia na medzinárodné festivaly, na 
ktoré sa deti nesmierne tešili. Tam spoznávali bohatú kultúru 
z celého sveta. Boli to krajiny ako Rakúsko, Maďarsko, Srbsko, 
Juhoslávia, Vojvodina, Taliansko, Grécko, Španielsko či 
Bulharsko. Všade mali deti veľký úspech a mnoho krásnych 
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zážitkov, na ktoré nikdy nezabudnú. Počas týchto zájazdov sme si uvedomili, že Slovensko je najväčšou pokladnicou 
rozmanitého folklóru — takého, aký sa nikde inde vo svete nevyskytuje. 

Beáta: Keď sme začali cestovať do zahraničia, naozaj sme žali veľké úspechy a veľmi sme sa páčili — aj vďaka našim 
krásnym krojom, dynamickej slovenskej ľudovej muzike a, samozrejme, choreografiám. Všetky festivalové zájazdy, ktoré 
sme absolvovali, boli úžasné. Deti si ich veľmi užili, pretože v akejkoľvek krajine sme boli, vždy sme boli pri mori. Takže 
doobeda sa „váľali“ v mori a večer krásne vystupovali na javisku.

Viki: Tak to naozaj musíte mať z tých zájazdov krásne zážitky. Vráťme sa teraz späť k vystúpeniu Červeného jabĺčka 
k 25. výročiu na Dňoch obce Rovinka 2025. Na javisko prišiel aj samotný zakladateľ, Vilko Meško. Aké mal pocity pred 
a po vystúpení?

Tatiana: Vilko si pred vystúpením nebol istý, či sa ho vôbec zúčastní, pretože nebol fyzicky v najlepšej kondícii. No na 
poslednú chvíľu zmenil názor — vedel, že by si neodpustil, keby na také veľké jubileum Červeného jabĺčka neprišiel. Cítil 
od srdca, že tam jednoducho musí byť. A tak prišiel. Ako vždy nám spríjemnil program svojou heligónkou, úžasným 
citlivým humorom, slovom aj spevom. Veľmi nás potešilo vidieť ho opäť na pódiu, lebo keby jeho nebolo, nebol by ani 
súbor. Ďakujeme ti, Vilko, že sme mohli byť súčasťou teba, tvojho diela a že už 25 rokov môžeme spolu rozdávať toľko krásy 
z nášho vzácneho dedičstva.

Viki: Okrem Vilka sme na pódiu mohli vidieť aj predošlé generácie detí – dnes už dospelé ženy, ktoré sa po rokoch opäť 
obliekli do kroja. Ako ste to vnímali?

Tatiana: Áno, na 25. výročí vystupovali aj naše „prvorodené“ dievčence, ktoré už dnes majú svoje vlastné detičky. S Bežkou 
máme z toho obrovskú radosť a veľmi dobrý pocit, že v nich zostal kus detstva zo súboru. Dievčatá – mamičky – boli ste 
skvelé. A nesmieme zabudnúť ani na ďalších našich významných členov, napríklad na nášho Gusta, ktorý si napriek 
aktívnemu podnikaniu v poľnohospodárstve stále nájde čas raz za čas prísť na skúšku či vystúpenie. Alebo na našu 
Vikinku – hoci študuje v zahraničí, keď je treba, letí domov, aby mohla stáť s nami na pódiu a sprostredkovať hovorené 
slovo v programe.

Beáta: A hlavne našu Maťku, ktorá si popri starostlivosti o malého synčeka dokázala nájsť čas a pomáha nám 
s choreografiami aj s trénovaním detičiek. Samozrejme, je tu aj veľa ďalších bývalých tanečníkov, ktorí sa ešte stále z času 
na čas vrátia na vystúpenie, pretože láska k Červenému jabĺčku ich ani v dospelosti neopustila.
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Viki: Na záver programu ste dostali od starostu obce Rovinka ocenenie za kultúrny rozvoj obce. Čo pre vás toto 
ocenenie znamená?

Beáta: Musím priznať, že nás to nesmierne potešilo. Obec Rovinka – teda pán starosta a vedenie obce – nám udelili cenu za 
kultúrny rozvoj obce a za propagáciu folklóru doma aj v zahraničí. Bolo to naozaj veľké a milé prekvapenie. Po tých 
všetkých rokoch práce s deťmi je to veľké uznanie a veľmi si to vážime.

Tatiana: Samozrejme, veľmi pekne ďakujeme. Toto ocenenie nás skutočne povzbudilo – človeku to dodá pocit, že to, čo 
robil 25 rokov, malo zmysel, že sa niečo podarilo a niečo sme dokázali. Je to naše prvé veľké ocenenie od obce za tých 
25 rokov a sme naozaj vďačné, že si Rovinka všimla našu robotu, našu snahu kultúrne rozvíjať deti a mládež a obohacovať 
obec krásnym slovenským folklórom. Vážime si, že naša práca bola takto verejne ocenená a vyzdvihnutá priamo na pódiu.

Viki: No a na záver, keď dnes, po 25 rokoch, vidíte všetky tie generácie detí, ich úsmevy, návraty a spomienky… čo pre 
vás osobne predstavuje Červené jabĺčko? Čo pre vás znamená mať v srdci tento súbor?

Beáta: Súbor Červené jabĺčko pre mňa znamená krásnu prácu s deťmi – hoci nie vždy ľahkú. Deti majú v dnešnej dobe 
o folklór prekvapivo veľký záujem, a to je podľa mňa úplná paráda. Slovenský folklór je fenomén, ktorý nám môže závidieť 
nejeden národ, a ja som šťastná, že môžem svoje skúsenosti a lásku k nemu odovzdávať našim drahým, milovaným 
detičkám. Je to pre mňa radosť, poslanie a česť zároveň.

Tatiana: Pre mňa je Červené jabĺčko pokračovaním môjho krásneho detstva aj môjho profesionálneho účinkovania, ktoré 
som vždy robila od srdca a s láskou. Je to kus života, ktorý vo mne stále prebýva – a navždy aj bude. Jednoducho… moja 
milovaná srdcovka.
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Športový deň v Rovinke: pohyb, zábava a pomoc tým, ktorí to potrebujú

 V septembri sa v Rovinke uskutočnil už tretí ročník 
obľúbeného podujatia Športový deň, ktorý tentokrát nadväzoval 
na Deň obce Rovinka. Organizátorom bola Športovo-školská 
komisia OZ Rovinka, ktorá tento rok priniesla novinku – súťažnú 
časť programu zverila eventovej agentúre Trinity Hotels 
& Resorts, zatiaľ čo športové kluby dostali voľnú ruku pri vlastnej 
prezentácii.

 Agentúra sa postarala o výborný animačný program a mo-
derovanie, zatiaľ čo návštevníci si mohli vyskúšať rôzne športy 
a aktivity: atletiku, futbal, basketbal, lukostreľbu, triatlon, 
rybárstvo, skauting, hasičskú techniku či všeobecnú športovú 
prípravu.

 Organizátori ocenili spoluprácu s obcou, ktorá po Dni obce 
ponechala niektoré stany a stánky, čím výrazne uľahčila 
prípravy. Napriek miernym obavám z nižšej účasti po veľkom 
obecnom podujatí, návštevnosť prekonala očakávania – 
odmeny sa minuli a do budúcna musíme počítať s ich 
navýšením.

 Podujatie malo ako obvykle aj charitatívny rozmer – 
prebiehala zbierka na terapie pre Tomáška a Samka. Ľudia mohli 
prispieť či už formou kúpy lístku to do tomboly, kúpou výrobkov 
od ich mamy alebo iným finančným príspevkom. V mene ich 
rodiny organizátori vyjadrili vďačnosť všetkým, ktorí prispeli.

 Záver patril tradičnej tombole pre deti aj dospelých, kde sa 
žrebovalo o viac než 50 hodnotných cien. Výhercom srdečne 
gratulujeme!

 Aj keď samotný Športový deň trval len niečo vyše štyroch 
hodín, predchádzala mu niekoľkotýždňová intenzívna príprava 
zakončená slnečnou a energickou nedeľou. Chcem sa týmto 
veľmi pekne poďakovať celej našej športovo-školskej komisii: 
Martine Bienskej, Ľubomírovi Ďurišovi, Renáte Fuhrichovej, 
Lenke Fujákovej, Veronike Liegler, Lucii Moniss, Františkovi 
Petrýdesovi a Andrejovi Šteffekovi, ktorí venovali svoju energiu 
a čas, aby sme mohli zrealizovať tento športový deň. V mene 
komisie taktiež ďakujeme všetkým zúčastneným klubom, 
našim sponzorom a „dodávateľom odmien“: DobréDomy.sk, 
ECO-DOMOV Výstavba rodinných domov s. r. o., Boni Fructi, 
spol. s r.o. (Dobrý ježko Dunajská Lužná), Final-CD Bratislava, 
spol. s r.o., pani Kataríne Kadašovej, TANKER, s.r.o., Súkromnej 
materskej škole Hrášok, ako aj všetkým prispievateľom do 
detskej aj dospeláckej tomboly.

 Veľká vďaka patrí najmä deťom a rodičom, ktorí si prišli 
zašportovať, podporiť dobrú vec a odniesli si krásne zážitky.

Tešíme sa opäť o rok!

Ing. Alexander Melicher
predseda Komisie športovo-školskej 
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DECEMBER 2025

 Chceli by sme sa z celého srdca poďakovať obci Rovinka a každému jednému človeku, ktorý nás podporil počas 
Športového dňa. Pre našu rodinu to nebol len obyčajný deň plný pohybu a aktivít – bol to deň plný ľudskosti, 
spolupatričnosti a pocitu, že v tom nie sme sami. Keď vidíme, že sa ľudia dokážu spojiť, prísť, pomôcť a podporiť deti ako 
sú tie naše, je to neuveriteľne silný moment, ktorý si nesieme so sebou ešte dlho po skončení podujatia.

 Vaša podpora má pre nás obrovskú hodnotu. Vďaka nej sa nám podarilo zabezpečiť ďalší rehabilitačný pobyt, ktorý 
naši chlapci veľmi potrebujú. Rehabilitácie sú pre nich kľúčové – posúvajú ich vpred, uvoľňujú ich telíčka a otvárajú im 
dvere k novým možnostiam, malým pokrokom a lepšiemu prežívaniu každodenného života. Možno sa to na prvý pohľad 
nezdá, ale každé takéto gesto, každý príspevok, každá ruka, ktorá nám pomohla, má v ich živote konkrétny dopad. A to je 
niečo, čo si budeme navždy vážiť.

 Ďakujeme, že ste pri nás stáli, že ste mysleli na našich chlapcov a že ste svojou prítomnosťou či podporou ukázali, že 
komunita dokáže vytvoriť obrovskú silu. Veľmi si vážime, že ste s nami, a každý jeden z vás sa navždy zapísal do nášho 
príbehu ako niekto, kto pomohol posunúť naše deti o krok bližšie k ich možnostiam.

 Zo srdca ďakujeme celej obci Rovinka aj všetkým ľuďom, ktorí sa rozhodli podporiť nás. Pre nás to nie je 
samozrejmosť – je to dar. A my si ho vážime všetkými desiatimi. 

 Zároveň by sme chceli spomenúť, že možnosti podpory stále existujú. Ak by ste nás chceli podporiť aj naďalej, 
môžete tak urobiť kúpou mojich vlastnoručných výrobkov.

 Ak by ste chceli sledovať našu cestu, naše každodenné radosti, pokroky aj bojovnícke momenty, nájdete nás na 
sociálnych sieťach. Na Facebooku pod menom Skarlet Patáková a na Instagrame ako BratiaBojovnici.

Skarlet Patáková
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Z aktivít Rovinčanských záhradkárov

Víkend otvorených parkov a záhrad

 Členovia združenia sa zúčastnili s odbornou sprievodkyňou XVII. ročníka kultúrno-vzdelávacieho podujatia „Víkend 
otvorených parkov a záhrad“, ktorý organizuje Národný Trust n.o. Navštívili sme záhrady a parky v Bratislave, ktoré bývajú 
bežne pre verejnosť neprístupné. Mali sme možnosť získať inšpiráciu z oblasti záhradnej architektúry, histórie parkov 
a environmentálnej výchovy. Podujatie sa uskutočnilo v dňoch 6. - 8. júna 2025. Aj keď nám počasie neprialo navštíviť 
Botanickú záhradu, nakoľko bol daždivý deň, pričom pre záhradkárov padalo zlato, všetci sme odchádzali spokojní 
i napriek tomu, že sme boli unavení, no plní zážitkov. Po príchode do Rovinky sme prijali pozvanie od starostu obce Ing. 
Tomáša Káčera na dobré pivko a v príjemnej priateľskej atmosfére sme posedeli aj pri obede. 

Znojmo a okolie 

„Meruňkobraní s jarmarkem v meste Miroslav“

 Tento rok sa 41 členov združenia vybralo na dvojdňový zájazd do Znojma a mesta Miroslav. V Znojme sme si prezreli 
historické pamiatky, navštívili sme vinné sklípky a degustovali dobré vínka. Druhý deň sme sa pridali k mnohým 
návštevníkom „Meruňkobraní s jarmarkem“ v meste Miroslav, kde sa táto oslava konala už po 34 krát. Počas celého dňa tu 
bolo veľa  hudobných vystúpení, remeselný jarmok, atrakcií i gastronomických zážitkov. Vrcholom dňa bola tradičná 
súťaž „Knedlíkový kráľ“ na ktorej sa tento rok na pódiu zjedlo celkom 439 marhuľových knedlíkov. Víťaz súťaže dokázal 
prekonať svoj vlaňajší výkon o 32 knedlíkov a zjedol neuveriteľných 86. 

 Plní dojmov sme sa vrátili domov a mňa stále nahlodáva myšlienka urobiť marhuľovú slávnosť aj u nás v Rovinke. Už 
len keby sa nám aj marhuľky urodili. 

Odber krvi

 Kalendárny rok 2025 sa v našej obci niesol v myšlienke 790. výročia obce. 
Darovaním krvi – pre život vzácnej tekutiny, sme chceli oslavy tohto výročia 
umocniť. 

 Precízne zorganizovaná a spropagovaná humánna aktivita priviedla do 
priestorov Domu kultúry v Rovinke dňa 6. októbra 2025 na odber krvi 23 dobro-
voľných darcov. Národná transfúzna služba SR – jej mobilná jednotka z UNB 
Ružinov zrealizovala prostredníctvom svojich pracovníkov trinásť odberov – 6 litrov 
krvi, ktoré boli indikované na základe stanovených kritérií. Teší nás, že sme mali 
dvoch prvodarcov, 18-ročných mladých študentov Júliu Kušíkovú a Filipa Čerňanca, 
ale aj dvoch darcov, ktorí darovali túto tekutinu 40-krát.  40 dobrovoľných odberov 
krvi je obdivuhodné číslo a je oceňované zlatou medailou.* Akt darovania krvi je 
dôkazom trvalého odhodlania pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. Takýmito 
darcami boli Ing. Tomáš Káčer (starosta obce) a p. Jaroslav Harna.
Vďaka darcom krvi sa zachraňujú ľudské životy a prináša nádej tam, kde je jej 
najviac treba.
Ďakujeme všetkým, čo ste sa rozhodli byť oporou pre tých, ktorí sa ocitli v ťažkých 
chvíľach. Ste skutočným príkladom solidarity, ľudskosti a empatie.

 Poďakovať sa patrí starostovi obce za bezplatné poskytnutie priestorov, 
žiačkam zo Strednej zdravotníckej školy Strečnianská ul. v Bratislave, ktoré boli 
nápomocné pri registrácii darcov, p. Erike Bršelovej zastupujúcej spoločnosť Mary 
Kay, ktorá každému účastníkovi darovala malý prezent.  Každý jeden, ktorý sa 
zúčastnil tejto humánnej aktivity prispel niečím mimoriadnym – daroval nádej, 
časť seba a predovšetkým ľudskosť. 

 Nová prospešná a humánna možnosť bude v obci pre každého z vás opäť 
28. mája 2026. Veríme, že sa počet darcov zvýši.

* Oceňovanie darcov krvi nie je vo svete bežné, je skôr zriedkavé. Len pár krajín 
systematicky oceňuje pravidelných darcov krvi – napr. Česká republika, Rakúsko, 
Holandsko a Slovenská republika. Slovenský Červený kríž oceňuje pravidelných 
darcov krvi od roku 1960. Počas tohto obdobia bolo ocenených 399 961 darcov krvi 
rôzneho veku, pohlavia, vzdelania či národnosti, ktorí pravidelne darovali krv na 
území Slovenskej republiky. 
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Jesenné hodovanie - výstava ovocia, zeleniny a kvetov

 Výstava ovocia, zeleniny a kvetov je podujatie, na ktorom 
pestovatelia záhradkári prezentujú svoje vypestované plodiny – 
dary svojich záhrad. Rovinčanskí záhradkári pokračujú v tradícii, 
kedy sa každý záhradkár pochváli so svojimi výpestkami. Vďaka 
ich šikovnosti a ochote podeliť sa o svoje výpestky mohli 
návštevníci obdivovať bohatstvo ich záhrad, rozmanitosť chutí 
i farieb a získať inšpiráciu pre vlastnú záhradu. I keď tento rok na 
Rovinčanskom jesennom hodovaní to bolo skromnejšie, predsa 
len oko malo na čo pozrieť, žalúdok mal čo prijať v stánku, kde 
pripravil výbor OZ pre členov a obyvateľov Rovinky fazuľovicu, 
cigánsku pečienku, domáce koláčiky, vínko a burčiak. Chceme 
srdečne poďakovať všetkým záhradkárom, ktorí sa podieľajú na 
všetkých aktivitách v obci. Láska k pôde a starostlivosť o každý 
plod sú nádherným príkladom oddanosti a vytrvalosti. 

 Ďakujeme všetkým zúčastneným za čas, úsilie a nadšenie, 
ktoré prinášate do našej komunity. Nech sa vám aj naďalej darí 
v pestovaní a nech vaše záhrady prinášajú radosť, úrodu a hojnosť.

Adventný veniec

 K adventnému obdobiu patrí adventný veniec, ako symbol 
blížiaceho sa obdobia Vianoc, ktorý nebude ani tento rok chýbať v 
našej obci. Dňa 29. novembra 2025 ho pred obecným úradom pre 
občanov Rovinky a okoloidúcich zhotovili už tradične Rovinčanskí 
záhradkári. Veríme, že svetlo adventného venca zapáli svetlo v 
našich srdciach, ktoré rozžiari naše príbytky nielen počas adventu 
a Vianoc, ale aj počas celého kalendárneho roka 2026, aby ľuďom 
nechýbala láska, neha a porozumenie. Vianočnú atmosféru 
umocnili aj členovia skautského oddielu Čarokéz z Rovinky, ktorí 
prinesú do obce betlehemské svetlo a vyzdobili bočný priestor pri 
obecnom úrade. 

Krásne Vianoce a šťastný nový rok! Nech sa v roku 2026 darí všetkému, čo zasadíte – v pôde, i v srdci.

 Občianske združenie Ostrov pomoci je organizácia, ktorej hlavným poslaním je poskytovať odbornú sociálnu podporu 
tým, ktorí ju najviac potrebujú. Pod týmto združením aj v našej obci, od roku 2021 pôsobí výdajňa potravín. Deň výdaja 
potravín je v pondelok v čase od 16.00 do 17.00 h. Výpomoc je určená pre každého, komu rodinný rozpočet nedovolí žiť 
dôstojne. Nie je to obchod, ale výpomoc – sprostredkovanie potravinových prebytkov z obchodného reťazca. Členky 
sociálnej komisie a výboru jednoty dôchodcov vo svojom voľnom čase pomáhajú s výdajom týchto potravín. Ich solidarita 
a ľudskosť sú dôkazom, že dobro medzi nami stále pulzuje. 

 Ďakujeme za doručené balíčky všetkým občanom za spoluprácu, podporu a priateľskú atmosféru počas celého ka-
lendárneho roka. Spolupatričnosti nikdy nie je dosť a ochota pomáhať vždy zahreje srdce každého z nás. Na človeka nie je 
potrebné nazerať z vrchu, lebo len keď sa pred ním zohneš, vieš odčítať z jeho tváre, čo mu chýba a že mu treba pomôcť. 

 Do nového roku 2026 Vám prajeme veľa energie, zdravia a splnených prianí. Prežite krásne Vianoce v kruhu tých, 
ktorých nosíte v srdci.

Eva Zemanovičová
tajomníčka združenia

Marta Kelemenová
predsedníčka združenia

Eva Zemanovičová
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Rovinčanské jesenné hodovanie prinieslo zábavu aj atmosféru jesene

 V sobotu 25. októbra 2025 ožilo centrum 
obce Rovinka za obecným úradom jesennou 
náladou, vôňou dobrôt a detským smiechom. 
Rovinčanské jesenné hodovanie prilákalo 
rodiny s deťmi, seniorov aj ďalších obyvateľov, 
ktorí si prišli užiť spoločné popoludnie.

 Pre deti bol pripravený bohatý halloween-
sky animačný program. „Straši-stanovištia“ 
plné úloh a zábavy boli otvorené od 13.00 h do 
15.30 h. Nechýbala prehliadka masiek, detská 
„straši-diskotéka“, modelovanie z balónov, 
bublinkovač ani maskoti, ktorí sa postarali 
o množstvo úsmevov. Priamo na mieste si 
rodičia mohli zakúpiť aj tekvice na vyrezávanie 
a halloweenske kostýmy pre deti.

 Súčasťou podujatia bola výstava ovocia 
a zeleniny, ktorú pripravili Rovinčanskí záhrad-
kári. Trhy s typickým jesenným sortimentom – 
jablká, tekvice či chryzantémy dotvorili fareb-
nú jesennú kulisu. Stánkari ponúkali poctivé 
jablkové dobroty a koláčiky, varila sa fazuľo-
vica, ktorá príjemne zahriala. Veľký záujem bol 
o súťaž vo vyrezávaní tekvíc; tekvice bolo 
možné zakúpiť priamo na mieste a najkrajšie 
výtvory boli ocenené.

 Hudobným spestrením popoludnia bol 
koncert skupiny FUNNY FELLOWS v centre 
obce, ktorý pritiahol pozornosť malých aj 
veľkých a prispel k príjemnej, uvoľnenej 
atmosfére hodovania.

 Popri jesennom hodovaní prebiehal aj Deň 
úcty k starším. Dôchodcovia mali pripravené 
spoločné posedenie s občerstvením v budove 
Centra obce. Milou pozornosťou bol darček od 
skautov – ručne vyrobené mydielka, ktoré 
potešili všetkých prítomných seniorov.

 Starosta obce poďakoval všetkým, ktorí sa 
pričinili o úspešný priebeh podujatia a vytvorili 
skvelú atmosféru Rovinčanského jesenného 
hodovania. Úprimná vďaka patrí návštevní-
kom, účinkujúcim, stánkarom za poctivé 
dobroty, členom miestnych spolkov, zamest-
nancom obce aj dobrovoľným hasičom za 
dohľad nad bezpečnosťou. Osobitné poďako-
vanie si zaslúži predsedníčka komisie ochrany 
životného poriadku Veronika Basta, ktorá 
spoločne so synom pomáhala a radila pri 
správnom separovaní odpadu.

 Tešíme sa na ďalšie spoločné podujatia, ktoré budú v Rovinke spájať generácie a prinášať dobrú náladu do centra obce.

Marta Kelemenová, Ing. Henrieta Portášiková
referent kultúry, publicita obce
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Rovinskí seniori sa učia, ako sa nebáť digitálneho sveta

 V tomto kalendárnom roku sa naša Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
v Rovinke opäť rozrástla, máme už 192 členov. Potešilo nás, že naše rady postupne 
dopĺňajú mladšie ročníky dôchodcov, ktorí majú menej ako 65 rokov, aktuálne ich je 
šestnásť. Štyridsaťjeden členov má 65 až 69 rokov. Podľa štatistiky najviac členov, 
päťdesiatdeväť, máme vo vekovom rozpätí od 70 do 74 rokov. Druhú najväčšiu skupinu 
tvoria 75-roční až 79-roční seniori, tých je päťdesiat. Dvadsať seniorov má 80 až 
84 rokov. Máme medzi sebou aj šesť členov v naozaj krásnom veku, a to od 85 do 100 
rokov, ktorí síce medzi nás už osobne nechodia, no aj tak si členstvo udržujú, čo nás 
veľmi teší. V desaťčlennom výbore sme samé ženy, hoci by sme  medzi sebou rady 
privítali aj mužskú posilu.  No páni sa do funkcií zatiaľ nehrnú. Pritom pred pár rokmi 
mali vo výbore zastúpenie. A tak dúfame, že nájdeme odvážlivcov v tých mladších 
ročníkoch, napríklad medzi športovcami.

 V posledných mesiacoch sa nám darí zvyšovať účasť seniorov na našich pravidelných mesačných stretnutiach v Tutti 
Bambini, a to vďaka stretnutiam so zaujímavými ľuďmi, ktorých pozývame na besedy. Bolo to tak pri prednáške 
etnologičky profesorky Marty Botíkovej, holubára pána Jozefa Cingela, misionárky sestry Bernadetty Gromanovej, ktorá 
nám priblížila svoju dvadsaťročnú misijnú prácu v Južnej Afrike. Zatiaľ rekordnú účasť sme mali počas septembrovej 
debaty o umelej inteligencii s Ing. Andrejom Winterom, expertom na túto oblasť zo spoločnosti Kantar.

Deň vo Viedni, týždeň na Liptove

 Nepoľavili sme v organizovaní výletov, rekreácií, návšteve 
termálnych kúpalísk a divadelných predstavení. Tesne pred letom sme 
absolvovali celodenný výlet loďou z Bratislavy do Viedne. Zúčastnilo sa 
na ňom 46 seniorov a vrátili sme sa plní dojmov z nádhernej Viedne. 
Počas dvojhodinovej prechádzky so sprievodkyňou sme sa dozvedeli 
veľa zaujímavých príbehov o historických budovách centra Viedne, 
ktoré tvoria jej srdce, nasali sme atmosféru množstva kaviarní.  Na jeseň 
si 53 našich členov užilo októbrovú rekreáciu so štátnou účelovou 
dotáciou v hoteli Ďumbier v Liptovskom Jáne, kde načerpali nové 
zážitky, spoznali mnohé kultúrne pamiatky Liptova, krásnu Jánsku 
dolinu mnohí využili na prechádzky, zbieranie hríbov. 

Digitálni seniori a nové priestory

 Veľký záujem rovinskí seniori prejavili aj o možnosť zapojiť sa do 
projektu Digitálni seniori, ktorý organizuje Ministerstvo investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR.  Podarilo sa nám s podporou 
vedenia obce získať školiteľa, ktorý dochádza priamo k nám. Prvá 
skupina záujemcov sa začala školiť v priestoroch Obecného úradu 
v Rovinke 6. novembra, ďalšie budú nasledovať.  Keďže záujemcov bolo 
vyše štyridsať, školenia budú pokračovať aj v prvých mesiacoch roku 
2026. 

 Pripravili sme Mikulášsky večierok s hudbou, občerstvením a viace-
rými prekvapeniami.

 Veľmi sa tešíme, že vďaka starostovi obce Ing. Tomášovi Káčerovi v novom roku získame vlastné priestory na klubovú 
činnosť a budeme sa tak môcť stretávať každý týždeň, a nie iba raz za mesiac ako doteraz. Toto považujeme za dôležitý 
medzník v našej takmer tridsaťročnej činnosti základnej organizácie Jednoty dôchodcov. 

 Lebo samota seniorom nerobí dobre. Veríme, že aj vďaka stretnutiam v klube si mnohí rovinskí seniori nájdu nových 
kamarátov, nové kontakty. A je jedno, či budú spolu hrať karty, spoločenské hry, piť kávu, či čaj. Rozhodujúce bude, že 
nebudú sami, že si navzájom budú robiť spoločnosť.

 Radi privítame nových členov a tí, ktorí by sa chceli zapojiť do práce na zlepšovaní činnosti našej základnej organizácie, 
majú dvere do výboru ZO otvorené.

Týždenná rekreácia v Liptovskom Jáne seniorom prospela 
a páčila sa im.

Do tajov umelej inteligencie seniorov 
uviedol Ing. Andrej Winter, úspešný
manažér, expert zo spoločnosti Kantar. 

Jarmila Horáková, členka výboru
Vlasta Martiniaková, podpredsedníčka ZO JDFOTO - VIERA KANISOVÁ
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Leto, ktoré voňalo dobrodružstvom

Skauti z Rovinky opäť prežili 
príbeh, na ktorý sa neza-
búda

 Skauting v Rovinke nie je 
len o letných táboroch. 
S deťmi pracujeme celo-
ročne – v menších skupin-
kách, v takzvaných druži-
nách. Učíme sa viazať uzly, 
zakladať oheň kresadlom, 
spoznávať prírodu, vtáky, 
rastliny či stopy zvierat. 
Skúšame si prvú pomoc, 
varíme na ohni, tvoríme, 
hráme sa a zažívame malé aj 
veľké dobrodružstvá.

 A všetko toto úsilie každoročne vyvrcholí letným skautským táborom.

 Náš 42. skautský zbor Čarokéz je stále relatívne mladý. Rastieme rýchlo – až tak rýchlo, že naše vybavenie a hlavne 
skladové priestory nestíhajú držať krok. Veď uznajte. Kam uložiť stany, v ktorých sa na tábore pohodlne vyspí viac ako 
100 detí, k tomu primerané kuchynské vybavenie, náradie atď. 

 Tento rok máme už takmer 200 aktívnych členov z Rovinky, Dunajskej Lužnej a Malinova. A keďže sme ešte stále bez 
„generácie starších skautov“, ktorí by dokázali postaviť celé táborisko za jediný deň, je pre nás zatiaľ náročné organizovať 
tábor úplne „na zelenej lúke“. Preto si táboriská so základným vybavením prenajímame – a tak to bolo aj tento rok.

 Naša výprava smerovala k Banskej Štiavnici, na jedno z najstarších skautských táborísk na Slovensku – 
Hodruša–Hámre. A zišlo sa nás tu rekordných 120 účastníkov, čo vytvorilo atmosféru, akú človek nezažije nikde inde.

Keď sa tábor zmení na príbeh

 Mladšie deti – vĺčatá a včielky – sprevádzal počas celého tábora Indiana Jones. Ten ich zobral medzi antických bohov na 
bájny Olymp, kde plnili úlohy, prekonávali výzvy a spoznávali múdrosti aj slabosti mýtických bytostí.

 Priznám sa, že presný program tých najmladších som videl len z diaľky – väčšinou spoza kuchynského pultu – ale podľa 
žiarivých očí a večerných rozhovorov bolo jasné, že žili svoj vlastný dobrodružný film. Oveľa detailnejšie som však sledoval 
program našich starších skautov. Sčasti asi aj preto, že som ho pomáhal tvoriť. A práve ten vám chcem dnes rozpovedať.

Truhlička, ktorá nemala existovať

 Aj keď máme táborisko prenajaté, po príchode nás čaká množstvo práce: stavajú sa stany, vlajkový stožiar, pripravuje 
sa táborák, kope sa biojama…

 A práve pri kopaní jamy sa to stalo. Skauti narazili pol metra pod zemou na 
drevenú truhličku. Miesto výkopu si pritom vybrali sami. Ako by ju tam vedúci 
dostali? A ešte tak hlboko? Toto predsa musela byť skutočná náhoda…

 Pravda bola, samozrejme, o čosi menej tajomná: keď mali jamu vyhĺbenú asi 
do polovice, zaznela píšťalka – signál dlhá – krátka, čo v morseovke reprezentuje 
písmenko „N“ ako nástup a kým všetci počúvali nové pokyny, jeden z vedúcich 
rýchlo zakopal truhličku o pár centimetrov nižšie, než bol terén. Skauti potom už 
len dorazili osudné centimetre, aby sme truhličku čistou náhodou objavili.

 V truhličke sa ukrývali tajomné dokumenty prastarej civilizácie, ktorá mala 
kedysi žiť na tomto území. Písalo sa v nich o vzácnej Knihe lesnej múdrosti – o jej 
ukrytí, sile tejto knihy a o tom, že len ten, kto prejde všetkými skúškami, môže 
pochopiť a vlastniť jej obsah.

 Našťastie s nami bol Indiana Jones, ktorý pekne prepájal príbehy našich 
mladších i starších skautov. A ten presne vedel, kde začať a čo s týmito 
dokumentami robiť.
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Čistá voda, vrhnuté tiene a cesta za indíciami

 Prvá úloha znela jednoducho: iba krištáľovo čistá voda dokáže 
odhaliť ďalšiu stopu.

 Skauti preto stavali filtre, testovali, vylepšovali… až kým voda nebola 
úplne priezračná. Keď sme ju naliali do pripraveného otvoru, voda 
vyplavila ďalšiu indíciu. Neskôr sme sa dozvedeli, že len raz ročne vrhnú 
tiene veží tvar, ktorý ukáže smer k ďalšej stope. Čím to bolo, že ten deň je 
práve „zajtra“? Veže tu už dávno nestáli – ale Indiana Jones mal 

v poznámkach starý nákres osady, z ktorej sa dalo vyčítať ich pôvodné umiestnenie. Skauti preto stavali viazané drevené 
veže, presne na miestach, kde kedysi stáli.

 V správny čas sme merali tiene, počítali uhly, hľadali priesečníky a dopĺňali tajomné vzorce. Aby sme získali všetky 
údaje, museli sa naši skauti vybrať na dlhý pochod v menších skupinách, pričom každá mala inú trasu a inú časť indície. 
 Postupne našli malé tehličky s „nejakým“ reliéfom, ktorý pôvodne nedával žiaden zmysel. Našli sme malé kovové 
úlomky (v skutočnosti kúsky klampiarskeho cínu) a napokon aj veľkú krabicu – akýsi trezor – na ktorom bola zapustená 
skautská ľalia.

 A práve reliéfy na tehličkách dokonale pasovali k segmentom ľalie.

Pec z popola, soli a fantázie

 Medzi indíciami bol aj nákres starobylej piecky z doby bronzovej určenej na tavenie medi. A tak sa skauti pustili do 
práce. Možno ste nevedeli, že kedysi sa ako výmaz používala zmes popola a soli – a že je pevnejšia než dnešný cement 
a navyše žiaruvzdorný. Skauti postavili nádherné a funkčné piecky, ktoré by určite zvládli roztaviť aj hliník a pri troche 
snahy by zvládli roztaviť dokonca aj meď.

 My sme však mali našťastie „len“ cín – a ten nám svojou nízkou 
teplotou tavenia odpustil aj drobné konštrukčné chybičky. Každá skupina 
odliala svoj segment skautskej ľalie, slávnostne ho vložila do otvoru na 
trezore… A keď zapadol posledný dielik, ozvalo sa tiché „cvak“.  

Trezor sa otvoril.

 Vo vnútri boli zvinuté stránky Knihy lesnej múdrosti – nákresy liečivých 
bylín, mechanizmov, starých stavieb aj múdrostí o priateľstve, rešpekte a 
spolupatričnosti.

Leto plné práce a priateľstiev

 Tábor bol plný vedomostí, výziev aj radosti. Večerné spevy pri 
táboráku, vôňa jedál varených v kotlíku, spoločné úsilie pri stavbách, ale aj 
chvíle, keď bolo treba zabrať – napríklad pri kopaní odtokových kanálikov 
počas poriadneho lejaku. Starší skauti vtedy ukázali, že keď má ísť voda 
správnym smerom, vedia zabrať ako dospeláci.

 Na tomto mieste chceme poďakovať všetkým našim radcom 
a vodcom, ktorí sa deťom venujú celoročne, vo svojom voľnom čase 
a bez nároku na odmenu.

 Ďakujeme rodičom našich detí, že nám dôverujú a zverili nám ich do 
opatery a ďakujeme aj našim dobrodincom – bez ich podpory by sme 
tábor nemohli uskutočniť. Nemôžem zabudnúť ani našich záhradkárov, s 
ktorými máme naozaj krásnu spoluprácu a vlastne sú to oni, kto nás 
naviedol na minuloročnú vianočnú a veľkonočnú výzdobu kútika na 
obecnom úrade.

 A veľká vďaka patrí aj obci Rovinka, ktorá nám poskytuje zázemie pre 
našu pravidelnú činnosť a stojí pri nás.

 Tohtoročné leto naozaj voňalo dobrodružstvom.

A veríme, že práve z týchto príbehov vyrastajú hodnoty, ktoré si deti 
ponesú po celý život.

Za 42. skautský zbor Čarokéz
Biely Medveď
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TJ Rovinka po prvej polsezóne

Futbalová škôlka (U6-FŠ)

 Futbalová škôlka TJ Rovinka je miestom, kde malé 
deti robia svoje prvé športové krôčiky a zároveň 
začínajú svoju cestu v našom klube. V súčasnosti má 
futbalová škôlka 27 členov a na tréningoch sa 
pravidelne stretáva približne 17 až 20 detí. Trénujú 
dvakrát do týždňa, pričom tréningy sú prispôsobené 
ich veku a potrebám. Počas sezóny zápasy nehrávajú 
– tie prichádzajú až na jej konci, keď sú už skúsenejší a 
lepšie pripravení.

 Naši najmenší sa prirodzene zoznamujú so 
športom a učia sa pravidelnosti i zdravému pohybu. 
Tréningy pripravujeme tak, aby rozvíjali nielen 
základné futbalové zručnosti (vedenie lopty, 
prebratie lopty, prihrávka, streľba), ale aj všeobecnú 
pohybovú prípravu. Dbáme na to, aby deti získavali pozitívny vzťah k športu už od útleho veku. Postupne ich vedieme 
k rešpektovaniu pokynov trénera a k spolupráci so spoluhráčmi.

 Veľkou oporou sú nám rodičia, ktorí sa tréningov aktívne zúčastňujú. Svojou prítomnosťou vytvárajú príjemné 
prostredie a sú pre deti prirodzeným vzorom. Vďaka tomu sa z tréningov stáva miesto, kde sa deti cítia bezpečne 
a s radosťou sa učia novým veciam. Naším cieľom je, aby si každý malý hráč odniesol zo škôlky nielen športové základy, ale 
aj radosť z pohybu a pekné zážitky.

Kategória U7

 V kategórii U7 je aktuálny počet prihlásených 
hráčov 32. Začiatkom sezóny do kategórie pribudlo 
veľa nových detí, s ktorými sme sa postupne 
zoznamovali a hľadali si k sebe cestu. Presun do vyššej 
kategórie zvládli všetci bez problémov – zvykli si na 
tréning bez rodičov a dokážu pracovať samostatne.

 Účasť na tréningoch bola výborná, čo sa prejavilo 
aj na výraznom posune vpred. V úvode sme sa 
venovali základnému pociťovaniu lopty a jednodu-
chému zakončeniu. Postupne sme pridávali zloži-
tejšie varianty ball-masterov. V tréningu kladieme 
dôraz na prácu oboma nohami, aby si hráči vytvorili 
správny návyk a vedeli riešiť herné situácie aj menej 
dominantnou nohou.

 Počas jesene sme odohrali prípravné zápasy s Hamuliakovom, Šamorínom, Sencom a YST Academy. Do zápasov sa 
nám darí prenášať prvky z tréningu a progres je viditeľ-
ný. Teší nás, že u každého hráča vidíme zlepšenie po 
každom týždni. V zimnom období sa presúvame do 
telocvične na ZŠ Bieloruská, kde budeme pokračovať 
v tréningoch.

Kategória U8

 V kategórii U8 máme 30 detí. Od septembra do 
novembra sme zaznamenali výrazný progres v tech-
nike aj v hernom chápaní. Deti si rýchlo osvojili 
základné futbalové návyky, zlepšili kontrolu lopty, 
koordináciu, rovnováhu aj pohyb bez lopty.

 V zápasoch dokázali lepšie reagovať a riešiť rôzne 
herné situácie. Zvykli si na systém 4+1 (1-2-1), 
pravidelnejšie držia svoje posty a rozumejú úlohám 
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jednotlivých hráčskych funkcií. Zlepšila sa aj spolupráca medzi hráčmi a začali ukazovať jednoduché kombinácie aj 
v zápasoch.

 Deti postupne chápu cvičenia zamerané na rozvoj herných činností jednotlivca. U viacerých vidno nárast 
sebavedomia, odvahy a ochoty zapájať sa do hry. Dochádzka bola na úrovni približne 70 %, za čo sme pri takom počte detí 
veľmi vďační.

 Futbalový klub TJ Rovinka sa stal prirodzeným miestom, kde si deti upevňujú sociálne vzťahy a športovaním 
podporujú svoj zdravý vývoj. Prvú polsezónu hodnotíme ako úspešnú a tešíme sa na zimné obdobie v telocvični 
ZŠ Rovinka.

Kategória U9

 Kategóriu U9 tvorí 18 chlapcov a jedno dievča. Túto 
kategóriu trénujeme s kolegami už druhý rok, takže 
základné návyky a disciplína sa preniesli z minulej 
sezóny. Od septembra sa zameriavame na rozvoj 
individuálnych zručností aj súčinnosti v dvojiciach 
a trojiciach.

 Teší nás progres nových hráčov, ktorí sa pridali 
v lete. Rovnako oceňujeme výkony chlapcov, ktorí sú 
s nami už dlhšie – zvýšili konkurenciu a začínajú sa 
ukazovať v zápasoch vo veľmi dobrých momentoch.

 Mimoriadne nás teší aj prítomnosť dievčaťa, Terky, 
ktorá je veľkým vzorom na ihrisku aj mimo neho. 
Chlapci ju vnímajú ako šikovnú a bojovnú hráčku.

 Od septembra do novembra sme odohrali turnajové ligové zápasy so Sencom, Vrakuňou, Vajnorami a Šamorínom, 
kde sme sa nestratili a dokázali sme súperom konkurovať. V tíme máme talentovaného hráča, ktorý vie potiahnuť tím 
v náročných zápasoch a môže byť v budúcnosti výbornou vizitkou klubu aj obce.

Kategória U10

 V kategórii U10 máme 28 hráčov, ktorí pravidelne 
chodia na tréningy aj zápasy. V tréningoch vidíme 
výrazný posun najmä v prihrávaní a spolupráci na 
ihrisku.

 Chlapci na tréningoch makajú a chcú sa zlepšovať, 
aj keď to niekedy ide ťažšie. Dochádzka je veľmi 
vysoká, čo nás teší. Postupne si zvykli na nový systém 
6+1 (2-3-1) a rozumejú, kde sa majú pohybovať a ako 
brániť či útočiť. Aj keď výsledky nie vždy odrážali herný 
prejav, futbalovosť chalanov išla výrazne hore.

 V poslednom období začali vytvárať pekné 
kombinácie a ich herný prejav bol veľmi kvalitný. Klub 
má možnosť vychovať hráčov, na ktorých môže byť 
v budúcnosti hrdý, ak budú ďalej tvrdo pracovať.

 Na jar sa zúčastníme sústredenia, kde chceme tvrdo 
trénovať, budovať kolektív a pripraviť sa na jarnú časť 
sezóny. Tešíme sa na zimnú prípravu aj následnú jar.

Kategória U11

 V kategórii U11 máme približne 30 detí, ktoré od 
septembra do novembra urobili viditeľný pokrok. 
Zlepšili sa v technike, práci s loptou aj v hernom 
chápaní. Rýchlejšie reagujú v zápasových situáciách 
a lepšie sa rozhodujú.

 Ovládajú systém 6+1 (2-3-1) a rozumejú úlohám 
jednotlivých postov. Zlepšila sa spolupráca, pohyb bez 
lopty aj koordinácia, čo sa prejavilo v jednoduchých 
kombináciách počas zápasov.
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 V tréningoch lepšie chápu cvičenia zamerané na individuálne herné činnosti. U mnohých detí vidíme väčšie 
sebavedomie a aktivitu. Dochádzka bola pri tak veľkej skupine veľmi dobrá.

 Od 2. 3. do 6. 3. plánujeme sústredenie v Zlatých Moravciach, kde budeme mať ideálne podmienky na ďalší rozvoj
a upevnenie tímového ducha.

Kategória U13

 V kategórii U13 máme 28 hráčov, ktorí sa pravidelne 
zúčastňujú tréningov a zápasov. Prípravu na sezónu 
sme začali v auguste, hlavným cieľom bol prechod zo 
systému 6+1 na 8+1 a väčšie ihrisko.

 Účasť na tréningoch bola vysoká aj počas prázdnin. 
Hráči s dovolenkami trénovali individuálne podľa 
plánu. Vďaka zodpovednému prístupu sa nám úvod 
sezóny vydaril a prvé dva zápasy sme vyhrali.

 Po úspešnom začiatku prišlo slabšie obdobie, keď 
sme nedávali dostatok gólov. Prispôsobili sme 
tréningy a zmenili systém z 3-4-1 na 2-5-1, čo sa ukázalo 
ako správne riešenie. Začali sme dávať viac gólov 
a zaznamenali sme aj víťazstvá bez inkasovania. 
Aktuálne sme na víťaznej vlne – neprehrali sme 
6 zápasov po sebe.

 Chalani napredujú, majú dobrú náladu a vytvorila sa silná partia hráčov aj rodičov. Jesennú časť hodnotíme pozitívne 
a tešíme sa na zimnú časť, kde nás čaká Zimná liga a prípravné zápasy.

Kategória U15

 Kategória U15 má 19 hráčov, ktorí tvoria veľmi dobrú 
a pracovnú partiu. Chlapcov futbal úprimne baví a na 
tréningy aj zápasy chodia s radosťou. Rýchlo sa učia nové 
veci a prenášajú ich do zápasov. 

 Pre niektorých je to prvá sezóna na veľkom ihrisku, no 
aj napriek tomu urobili obrovský pokrok. Zlepšila sa 
technická istota, taktická pripravenosť aj riešenie 
herných situácií. V budúcnosti musíme viac pracovať na 
kondičnej a silovej stránke, no chuť hráčov je skvelým 
prísľubom. 

 Športové podmienky v obci umožňujú deťom aktívne 
tráviť čas mimo obrazoviek, čo je veľké plus. Polsezónu 

hodnotíme ako veľmi úspešnú a veríme, že jar bude rovnako vydarená. 

Kategória U17

 Kategória U17 je naša najstaršia mládežnícka 
skupina. V tíme pôsobí 20 hráčov, na tréningoch sa 
zvyčajne stretáva okolo 15. Trénujeme trikrát týždenne 
a počas sezóny hráme pravidelné majstrovské aj 
prípravné zápasy. 

 Budujeme rodinnú atmosféru a vzájomný rešpekt. 
Zameriavame sa na technické zručnosti, kombinácie, 
zakončenie útoku a prechod medzi fázami hry. 
Niektorí hráči trénujú aj mimo tréningov – využívajú 
umelú trávu, pridávajú posilňovňu a pracujú na svojej 
kondícii. 

34



DECEMBER 2025

A-mužstvo

 Máme za sebou jesennú časť sezóny. Sme 
spokojní s účasťou aj prístupom hráčov na tréningoch, 
menej však s výsledkami. Stratili sme body proti 
súperom, proti ktorým sme s tým nepočítali, hoci si 
vážime každý jeden získaný bod. Veríme, že jarná časť 
bude lepšia, pretože máme kvalitných hráčov a výbor-
ný kolektív. 

 „Veľkou oporou je aj Manažér & Viceprezident 
klubu Jaroslav Ománik, ktorý cez vedenie zabez-
pečuje všetko potrebné pre vytváranie čo najlepších 
podmienok v tréningovom procese. Výrazne sa 
podieľa aj na tvorbe kádra a na koordinácii spolupráce 
so SFZ.“

Koordinátor mládeže – Patrik Volf st.:

 V septembri 2024 som prijal ponuku vedenia klubu TJ Rovinka a ujal sa funkcie koordinátora mládeže. Veríme, že 
výchova vlastných odchovancov je správna cesta v amatérskom futbale. Snažíme sa vytvárať pre deti čo najlepšie 
podmienky a zabezpečiť kvalitných trénerov.

 Trénerov podporujeme v profesnom raste – kurzami aj konzultáciami. Chceme minimalizovať odchody 
talentovaných detí a naopak prilákať talenty z Bratislavy a okolia.

 Cieľom projektu je, aby sa čo najskôr objavili odchovanci nášho klubu v A-tíme TJ Rovinka. Je to dlhá a náročná cesta, 
no spoločnými silami ju zvládneme.

Šéftréner mládeže – Dušan Bartánus:

 Významnou súčasťou nášho programu ostáva starostlivosť 
o športovú výchovu detí a mládeže v našom regióne. Vďaka 
podpore rodičov, klubu a dobrovoľníkov vytvárame podmienky, 
v ktorých môžu deti bezpečne rásť, trénovať a rozvíjať svoj talent.

 Cesta na vrchol až do A-mužstva je dlhá a náročná. Máme však 
hráčov, ktorí už pravidelne pôsobia v prípravkárskych, žiackych aj 
dorasteneckých kategóriách a získavajú cenné skúsenosti 
v kluboch ako ŠK Slovan Bratislava, FC Petržalka či Inter Bratislava. 
Aj toto môže byť významnou súčasťou prepojenia medzi mládežou 
a A-tímom TJ Rovinka.

 Chcel by som touto cestou poďakovať všetkým trénerom za ich 
nasadenie, rodičom za dôveru a hráčom za ich odhodlanie 
a bojovnosť.

 V spolupráci s Moderním fotbalom prebehol AC Miláno kemp pre deti vo veku od 5 do 15 rokov. Počas letných prázdnin 
si mladí športovci mohli užiť aj päťdňový zážitkový kemp Šport pre radosť, v rámci ktorého absolvovali nielen tréningy, ale 
aj opekačku, bicyklovanie a jednodňový výlet do Bratislavy. 
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BK Rovinka: Viac než len basketbal – športová komunita, ktorá rastie s deťmi

 Basketbalový klub BK Rovinka pôsobí v našej obci už 
tretí rok a za ten čas sa stal neoddeliteľnou súčasťou 
športového života detí a mládeže. Aktuálne v ňom trénuje 
takmer 60 chlapcov a dievčat vo veku 7 až 15 rokov, pričom 
klub kladie dôraz nielen na basketbalové zručnosti, ale aj 
na všestranný pohybový rozvoj.

Tréningy s úsmevom a rytmom

 Tréningy v BK Rovinka sú prispôsobené veku a schop-
nostiam detí. Cieľom nie je len vychovať budúcich basketbalistov, ale najmä 
zdravých a pohybovo zdatných mladých ľudí, ktorí sa nestratia ani v iných 
športoch. Tréningy s mladšími prebiehajú hravou formou – zabudnite na klasické 
pokyny typu „vytáčaj zápästie“ či „vystri ruku“. V Rovinke sa strieľa od 
„spidermana“ cez „lízatko“ až po „žirafu“, trénuje sila „hovnivála“, drepuje 
a klikuje pri „zastavovaní bomby“ a posilňuje core „na kraba“ či „na medveďa“. 
Deti sa tak učia techniku prirodzene a s radosťou.

 Hudba je ďalším dôležitým prvkom tréningov – rozcvičky aj práca s loptou 
prebiehajú v rytme hudby, ktorá sa mení od pomalých tónov Bee Gees cez 
energický House of Pain a Rammstein až po tvrdý dribling na Cannibal Corpse. 
Takýto prístup nielenže zvyšuje motiváciu detí, ale pomáha aj rozvíjať rytmiku 
a koordináciu. A samozrejme aj vycibrený hudobný vkus ;)

Otvorení všetkým, no s dôrazom na kvalitu

 V BK Rovinka neorganizujeme žiadne talentové skúšky – dvere sú otvorené 
každému, kto má chuť hýbať sa, naučiť sa základy basketbalu a zlepšiť svoju 
fyzickú kondíciu. Zároveň si však klub uvedomuje dôležitosť individuálneho 
prístupu, a preto udržiava kapacitu tréningových skupín na úrovni, ktorá 
umožňuje kvalitnú prácu s deťmi.

Spolupráca a nové príležitosti

 Hoci klub kvôli rozmanitej členskej základni nedokáže vytvoriť súťažné 
družstvá v jednotlivých vekových kategóriách, jeho členovia sa zúčastňujú aspoň 
priateľských turnajov. Novinkou tejto sezóny je spolupráca s klubom Dynamo 
Bratislava (bývalý Šinter), kde momentálne pôsobí šesť hráčov a hráčok z BK 
Rovinka.

Plány do budúcnosti

 Klub nezaspáva na vavrínoch. V pláne je zavedenie informačných technológií 
do tréningového procesu, spolupráca s fyzioterapeutkou na identifikáciu 
a nápravu nesprávnych pohybových návykov, organizácia športových kempov 
a ďalšie vzdelávanie trénerov. BK Rovinka chce byť miestom, kde sa deti nielen 
naučia hrať basketbal, ale aj vyrastú v zdravých a sebavedomých mladých ľudí.

Financovanie a podpora komunity

 Financovanie klubu je zabezpečené kombináciou členských príspevkov, 2 % z daní, grantov, podpory firiem, dotácie od 
obce Rovinka, či predajom merchu za výrobné ceny. Všetky získané prostriedky smerujú do kvalitného vybavenia – od 
tréningových pomôcok až po zlepšenie zázemia.

Späť škole a obci

 Ako poďakovanie za podporu a udržiavania dobrých vzťahov klub v rámci „giving back“ iniciatívy vybavil šatne 
v telocvični ZŠ Rovinka šatňovými lavičkami, daroval škole basketbalové lopty a nezabudol ani na najmenších – „špunti“ 
v kulturáku sa tešia z nových lôpt a koša.

 BK Rovinka je dôkazom, že šport môže byť nielen cestou 
k výkonu, ale aj k radosti, komunite a zdravému detstvu.

Ing. Alexander Melicher
zakladateľ BK Rovinka

www.bkrovinka.sk
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 V sobotu 25. októbra 2025 sa v Zlatých Moravciach uskutočnilo 1. kolo Západoslovenského zväzu karate (ZsZK), ktoré 
otvorilo novú sezónu 2025/2026.  Úvod podujatia patril slávnostnému vyhodnoteniu sezóny 2024/2025, kde náš KARATE 
KLUB CHIKARA získal ocenenie:

1. miesto – Najúspešnejší klub v sezóne 2024/2025 v kategórii 
mládež

 Tento úspech je výsledkom tvrdej práce trénerov, detí a rodi-
čov, ktorí spoločne vytvárajú atmosféru plnú energie, disciplíny 
a priateľstva.

 No hneď prvé kolo novej sezóny ukázalo, že titul najlepšieho 
klubu sme nezískali náhodou. CHIKARA dominovala vo všetkých 
disciplínach a kategóriách a odniesla si domov neuveriteľných 
66 medailí, čím suverénne obsadila 1. miesto medzi všetkými 
klubmi. „Sme nesmierne hrdí na všetkých našich Chikarákov. 
Opäť dokázali, že sila CHIKARI nie je len  v medailách, ale
 v odhodlaní, tímovom duchu a srdci,“ zhodnotil predseda klubu 
Marek Spišák.

 Pred nami je nová sezóna plná výziev, dobrodružstiev a cieľov 
– a my sme pripravení napredovať s rovnakou vášňou ako 
doteraz. CHIKARA – sme sila!

Úspechy pretekárov KARATE KLUBU CHIKARA

(1. kolo ZsZK – Zlaté Moravce, 25. 11. 2025)

1. miesta: Štefan Bálint, Jakub Jonáš Chalmovský, Zuzana 
Chebenová, Miroslav Chytílek, Eliška Jurkovičová, Nikola 
Klačanová, Nina Klačanová, Patrik Kubala, Rebeka Kubalová, 
Angela Michlíková, Viola Nagyová, Šimon Spišák, Juraj Švec, 
Oskar Tomášek, Natália Ujváryová, Liliana Zajacová.

2. miesta: Nina Gregoričková, Jakub Jonáš Chalmovský, Miroslav 
Chytílek, Nina Klačanová, Rebeka Kubalová, Viola Nagyová, 
Šimon Očovský, Olivie Romančáková, Kristián Sabol, Martin 
Sabol, Andrej Sivák, Juraj Švec, Margaréta Švecová, Oskar 
Tomášek, Natália Ujváryová, Nikol Ujváryová, Vivienn Valenta, 
Liliana Zajacová

3. miesta: Štefan Bálint, Anton Gajdošík, Jakub Jonáš 
Chalmovský, Eliška Jurkovičová, Nikola Klačanová, Nina 
Klačanová, Patrik Kubala, Rebeka Kubalová, Stella Marková, Viola 
Nagyová, Kristián Sabol, Martin Sabol, Šimon Spišák, Juraj Švec, 
Oskar Tomášek, Natália Ujváryová, Vivienn Valenta, Liliana 
Zajacová

Spolu: 66 medailí  – CHIKARA opäť potvrdila svoju výnimočnú 
formu a odhodlanie byť medzi najlepšími!

www.chikara.sk

Tím KARATE KLUB CHIKARA
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Klub s viditeľnými úspechmi

 Členovia Lukostreleckého klubu Rovinka sa pravidelne zúčast-
ňujú viacerých súťaží na regionálnej aj celoslovenskej úrovni. Klub 
dosahuje dlhodobo dobré výsledky, pričom nasledujúce úspechy 
patria medzi tie najnovšie zo súťažnej sezóny.

 Na súťaži Stupavská jesenná 2025 v Jabloňovom získali naši strelci 
dve prvé miesta vo svojich kategóriách. Rovnako úspešní boli aj na 
podujatí Záhorácke zbojníčenie v Záhorskej Bystrici, kde si klub 
odniesol viacero zlatých, strieborných a bronzových medailí.

 Mimoriadny individuálny úspech dosiahol člen klubu Dominik 
Pytel, ktorý sa na Majstrovstvách Slovenska v terčovej lukostreľbe vo 
Viničnom umiestnil na treťom mieste a stal sa držiteľom bronzovej 
medaily.  

 Tieto výsledky potvrdzujú kvalitnú prácu trénerov, odhodlanie 
našich členov a rastúcu úroveň klubu.

Objavte krásu lukostreľby v Rovinke

 Lukostreľba nie je len o napínaní tetivy a presnom zásahu terča. Je 
to šport, ktorý učí sústredeniu, trpezlivosti, pevnej ruke a pokojnej 
mysli. Je to cesta, na ktorej človek spozná seba samého – a zároveň 
zažije veľa zábavy v skvelej partii ľudí.
A presne taký priestor vytvára Lukostrelecký klub Rovinka.

 Naším cieľom je umožniť každému – malým aj veľkým, začiatočníkom aj pokročilým – objaviť krásu tohto starého, no 
stále aktuálneho športu. Trénujeme v priateľskej atmosfére, kde sa každý môže posúvať vlastným tempom. Nezáleží na 
tom, či máte ambíciu súťažiť, alebo hľadáte hobby, pri ktorom si oddýchnete od každodenného zhonu.

Prečo lukostreľba?

ź Rozvíja koncentráciu a sebadisciplínu: človek sa učí byť „tu a teraz“.
ź Zlepšuje koordináciu tela a rovnováhu mysle: správny postoj, pokojný dych a presný pohyb ruky – to sa odrazí aj 

v bežnom živote.
ź Je vhodná pre deti, dospelých aj seniorov: nepotrebuje silu, ale techniku a cit.
ź Prináša radosť z malých úspechov: každý presný zásah je víťazstvom.

Čo ponúkame v LK Rovinka

ź Tréningy pod vedením skúseného trénera
ź Individuálny prístup k začiatočníkom
ź Klubové aj súťažné aktivity
ź Možnosť zapojiť sa do celoslovenských pretekov
ź Priateľskú komunitu ľudí, ktorí ťa podporia

 Nemáš vlastný luk? Nevadí! Všetko potrebné ti na začiatok 
zapožičiame a naučíme ťa, ako si vybrať výzbroj, ktorá ti sadne.

 Pridaj sa k nám! Ak máš chuť vyskúšať niečo nové, objaviť šport 
plný elegancie a presnosti, alebo len hľadáš dobrý kolektív, kde sa 
budeš cítiť vítaný – Lukostrelecký klub Rovinka je tu pre teba. 

 Tešíme sa na každú novú tvár – možno práve ty si budúci 
lukostrelecký talent! 

www.lkrovinka.sk

František Petrýdes
predseda klubu
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